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Mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéniek 
kölcsönösen segítenek egymásnak

Okos tárgyalás az őszi munkák szervezéséről a polgári járásban
mezőgazdaság dolgozói végzett a mimikával. A rizs- 

szamiaira magyfontossiágú fel- területeik lecsapolása napok­
kal ezelőtt már megkezdődöttadat jelentkezik — az őszi 

munkákra való gyors felké­
szülés. Az elmúlt esztendő 
tapasztalatai szomorú tanul 
súgul szolgálnak airra, hogy 
a kellő időben dl nem vég­
zett munka hogyan bosszulta 
meg magát a 'terméscsökkené­
sekkel Jó ipélda erre a pol 
gári járás, alhoi az elmúlt év­
bein miág decemberiben is ve­
tették a búzát i'tit-ott. Termé­
szetes, hogy ennék eredlmé- 
nyélképpen az amúgy is ked­
vezőmen idő járás okozta ne­
héz körülmények eredménye­
ként bizony elég gyatra ter­
mésátlagokat értek cl.

A polgári járási tanács nem 
atk-ar mégegyszer hibázni és 
már most jó szervező munká­
val készülnek fel arra, (hogy 
idejében végezzék el az őszi 
betakarítást és ennék ered­
ményeképpen a szántás-ve­
tést. Tanácskozást tartottak í 
járás párttitikéim, tanácsel­
nökei, gépállomlási igazgatói, 
mezőgazdasági szakemberei és 
tó bátor őszinteséggel tárták 
fél a meglevő hibákat. El­
mondották, hogyan, milyen 
módszereikkel kívánják segí­
teni az őszi munka jobb el­
végzéséit.

Hogy a rizsaratásnál 
kapkodás ne legyen...

Igén 'helyesen foglaltak ál­
lást abban a kérdésben, hogy 
a rizs aratásiéihoz minden 
munkaerőt számiba (kéül vermi 
és obt, alhoi a termelőszövet­
kezet a családtagok bevond- 
sávaü sem (képes egymaga el­
végezni ezt a gyors munkát, 
segítségül hívják azoknak a 
termelőszövetkezeteknek a 
taigja'iit, akiknek nincs rizstföld- 
j'ülk, és most, amikor ráérő 
idejük van, tudnak segíteni a 
rizsaratásiban s ezért megkap- 
jáik a meigfeleLő jövedelmet. 
Igen helyes ez a megoldás. 
Egyik termelőszövetkezet se­
gít a másikon, mindketlbone.'c 
haszna van belőle.

A pod/gátri járásiban 15—20 
mázsás (hoLdankéntá ered­
ményt várnak a rizsitáblálkon. 
Nagyon helyes figyelmeztetés 
hangzott él a gépállomások 
vezetői számára. Az elmúlt 
évben a rizs aratás nem folyt 
zökkenőmentesen a járás te­
rületén, éppen ezért az idén 
már jobban készüljenek a rizs 
cséplésére. A kijellölit gépeket 
még egyszer alaposan felül­
vizsgálják, nehogy a munka 
megálljon majd és akkor jöj­
jenek rá, hogy hibás a javí­
tás.

Az Ohaitii Állami Gazdaság 
a járás termelőszövetkezetei­
nek segítséget ad, gépeket ad 

ha a sajóít területén már

Minden igyekezettel azon 
vannak, hogy a rizsföldek ide­
jében kiszáradjanak, s így ez 
év őszén el tudják végezni a 
szükséges talajmunkáit is, és 
ne maradjon tavaszra meg­
írni ve lefclen riizsteliep.

Több gondot az aprómag 
cséplésére

A járás területén most van 
folyamatban az aprómag csép­
ié® és bizony sok a panasz, 
mert a lucerna- és Iheremiag- 
cséplós nem a megkívánt 
ütemben halad, előfordul, 
hogy 40—50 szekér is álldo­
gál a cséplőgép előtt. Ez bi­
zony nem gyorsítja a mező­
gazdasági mimika ütemét. A 
járás területén az a megálla­
pító®, hogy kevés az aprómag 
cséplő. Ezek sem működnek 
zavartalanul, mert bizony 
egyiket, másikat elég gyakran 
kell javítani.

A feladóit az, hogy csépelet- 
leniil ne maradjon az értékes 
lücennamaig, s ellő kell segí­
teni a zavartalan, folyama­
tos cséplésit. Ehhez elsősorban 
az szükséges, hogy a terme­
lők az aprómag széríihelyeime 
vigyék folyamatosan a lucer­
nát, herét

A járás területén mintegy 
■1100 holdról kell az apróma­
got elcsépelmi, Nem kis fel­
adat ez, gyorsan, idejében kell 
elvégezni,

Az átteleltetés problémái 
már jelentkeznek

Csapadékban nem volt sze­
gény ez az esztendő, de mégis 
az a helyzet — a polgári já­
rás területéről szólva —, hogy 
az átteieltetésnelk már mutat­
koznak a gondjai. A betakarí­
tott szálas takarmánynak csak 
40 százaléka jó minőségű, a 
többség tehát gyenge tápere­
jű, silányabb takarmány. Eh­
hez járul még az, hogy az ál­
latállomány áttelettetéséhez 

abrak'talkarmény- 
nak csak 60 százaléka van biz­
tosítva. Komoly figyelmezte­
tés ez. Parancsolóan írja elő, 
hogy a járásiban a si Lózásra 
fokozottabb gondot fordítsa­
nak, s mindlen tenigeriszárat 
besilózzanalk. A szükséges a-b- 
raktalkarmán-yt pedig már­
most vásárolják fel a hiány 
pótlására, nehogy félidőben 
kapkodjanak, amikor nehe­
zebben beszerezhető és főleg 
diráigiálbb áron, az átteleitetés- 
hez szükséges abrak.

A polgári járás évek óta 
nem teljesítette silózási ter­
vét. Súlyos (kórét látták ennék 
az állatállomány időszakos le­
romlásában. Az idén felké­

szülnek, hogy elébe vágjanak 
a bajnak;

Műtrágyagond
A jövő évi jobb gabonater­

més érdekében igen helyesen 
vetették fel az értekezleten, 
hogy kevés műtrágyát hasz­
nálták a múltban a járásiban, 
pedig a földek alaposan ki- 
zsarolódtak. Szükséges a mű­
trágyázás, istá'ltótrágyázás, 
mert különben nem lesz ma­
gasabb termésátlag. Szabó 
Lajos, az új-tikosi Uj Erő 'me­
zőgazdásza panaszolta, hogy 
bár régebben megrendelték 
szuperfoszfátot, de még most 
sem kaptáik meg. Ez súlyos 
hiba. A műtrágyának már 
mindenütt a helyén kell lenni, 
hogy a talaj előkészítés során 
az a földibe kerüljön. A késve 
érkezett műtrágya már nem 
használható.

400 hold rizstermés jobb 
elszállítása érdekében

Igen helyesen foglaltak ál­
lásit abban a kérdésben, hogy 
azoknak a termelőknek, akik­
nek' nincsen elegendő igaere­
jük, segítséget adjanak a be- 
heirdás gyorsításához. A szán­
tás-vetést csak akkor lehet 
idejében és jó minőségben el­
végezni, ha a betakarítást is 
idejében végzik el. A két fel­
adat elválaszthatatlan egy­
mástól, ezért helyes az az ak­
ció, melyet úgy valósítanak 
meg, hogy minden községben 
elosztják az igaerőket. Egy­
másnak segítenek, így gyor­

sul a betakarítás, így lesznek 
hamarabb készem az őszi szán­
tással, vetéssel.

A görbeháza és más, kör­
nyéki termelőszövetkezetek­
nek a folyási állomás körű 
mintegy 400 holdon terülnek 
el a rizstelepei. Az elmúlt 
években is súlyos probléma 
jelenített a rizstermés elszál­
lítása, mert messze kellett fu­
varozni, rossz utakon és mint 
Oláh Sándor elv-társ bejelen­
tette, Görbeházán jelentős 
mennyiségű rizst nem is vet­
tek ét idejében és az ott -tonik 
nement. A helyzetet javítaná 
az, ha a folyási állomáson 
vennék át a rizst. így nem 
kéllene 20—30 kilométeres fu- 
vairozgatásra kényszeríteni 
termelőszövetkezeteket és 
rizstermelő szakcsoportot 
amíg Görbeházára hordják be 
mert a Tenmónyforgallminaik 
ott van átvevő kirendeltsége

Mindenkinek csak előnyös 
lenne, ha a folyási állomásnál 
vennék ét a rizst. Rengeteg 
hasznos munkát végezhetné­
nek a szövetkezetek fogatai, 
ha nem kellene a távoli Gör­
beházára szállítani a 400 hold 
termését.

A polgári járási tanácskozás 
igein hasznosnak bizonyult. 
Sok problémára hívta fel a 
figyelmet Megadta ezzel a 
lehetőséget a hibák kijavítá­
sára, a megelőző intézkedé­
sekre, hogy a tavalyi hibák 
megismétlődését meigialkiadá- 
lyozzáfk. Sokkal eredménye­
sebben végezhetik a járás őszi 
feladatét, mint ahogy végez­
ték az elmúlt esztendőben;

SZEPTEMBERBEN MEQKEZDI MŰKÖDÉSÉT

Magyarország első 
golyóüzeme

Még négy hét és szeptember kezdésével az ország újból je- 
végén újabb nagyszerű dátum- lentős mennyiségű valutát ta- 
hoz érkeznek a Gördülőcsap- karit meg, mivel ezt a fontos 
ágygyár dolgozói. A nagyerdei importanyagot a jövőben fo- 
új üzemben megkezdi múkö- kozódó mértékben hazailag ál­
dásét Magyarország első kísér- lítjuk elő. 
leti golyóüzeme. A legmoder- Az új részleg működésének 
nebb típusú szovjet és svájci megkezdését egyébként máris 
munkagépek szerelése most fo- fontos kísérletek előzik meg. A 
lyik és az épület teljes átadá- kísérletek és a szovjet műszaki 
sara is egy-két héten belül sor dokumentációk alapján az 
kerül. ütemes golyógyártás biztosí-

A magyar golyógyártás meg- tottnak látszik.

Új cikkek gyártását tervezi 
a Mechanikai és Műanyaggyártó V.

VIDÁM AUGUSZTUS

■*
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A nagyerdei Csónakázó-tón vidáman élvezik a nyári vakáció 
utolsó napjait a gyermekek. Hisz már csak néhány nap, 6 

kezdődik a komoly munka: a tanulás
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Az -augusztusi kánikula vonzza a fürdő kedvelőket a Nagy» 
erdő festői környezetű strandjára

Hét forinttal csökkentették a tervezett önköltséget 
júliusban a Zsákai Gépállomáson

Nemcsak a földeken végez- Pontosain betartották a me-| 
nek egyre jobb munkát a Zsé- netlnáinyterveit — lényegesen' 
kaa Gépáhomás dolgozói — csökkent ezzel az üresjárat,1 
hanem a helyes irányí-tássar kevesebb üzemanyagot -hasz-' 
es gazdiéllkodiással rendszere- máitok fel a megen-gedettné!, elsőízben ért el. 
sen csökkemtilk az önlköltsé- s a jó minőségi gépjavításnak 
get is. Most készítették el a az eredményeként lényegesen 
gépállomások: a július havi csökkemtemi tudták a javítási! 
elszámolásinkait, eszerint a költségeiket. Különösen ki-l 
hajdiú-bihiairi gépállomások tűnt Korda Károly traktoros,! 
közül a zsákaiak gazdlálikod- -j-.- a-taik a legjobban. Júliusban 97 v“ekJ° Mja 
formt 77 fillér volt az egy ^kemlbere. Ezt mutatja az.j 
norimállholdra tervezett ön- hagy az elmúlt hónapban az]
Költségük s ezzel szemben egy nonmáiholdra tervezett 81 
Sák90fe“ 27 ““** haSZ" *“** gépjavítóm költséggel!

A tervszerű irányítás és el- 520111,6,11 mindössze 88 fillért! 
lenőrzés következménye volt vett igénybe nonmélholdan-j 
621 -ként. 1

A Mechanikai és Műanyag- 
gyártó Vállalat igyekszik meg­
valósítani azt a célkitűzést, 
hogy hazánkban a műanyag­
ipar terén megállapított elma­
radását behozza. A vállalat 
fejlődését olyan számok- mutat­
ják, mint a dolgozók létszá­
mának egy esztendő alatti két­
szeresére emelkedése, ez év 
első félévének termelési terve, 
mely a múlt esztendő hasonló 
időszakához viszonyítva 162 
százalék, és amit a dolgozók 
118 százalékra teljesítettek. 
Ezek mellett feltűnő a július 
havi terv 159 százalékra való 
teljesítése, amely mögött olyan 
termelési eredmény áll, ami­
lyet a vállalat fennállása óta

Az üzem nemrég meg­
kezdte a polyaethilen fel- 
használását gyógyszercso­
magolási célokra és utat 

tört,
mert a hazai iparban elsőnek 
jelentkezett be ezzel a cikkso­
rozattal. Tovább szélesítette 
kapcsolatait a helyi iparválla­
latokkal is. A Gördülőcsapágy­
gyár részére megkezdte olyan 
dobozok gyártását, amelyekben 
külföldre küldik az export 
csapágyakat. A Hajlított Bú­
torgyár exportra kerülő bú­
toraihoz csavanrejtő dugóikat

készít. A Hajdúsági Iparmű­
vek mosógépeihez a tárcsákat 
szállítja.

A Mechanikai és Mű- 
anyaggyártó Vállalat prog­
ramjába vette gyermekjá­
ték készítményeinek bőví­
tését is. Karácsonykor már 
piacra kerül az összerak­
ható műanyagház, a po- 
lystirolból készült építő­

kocka,
a tapadó pisztoly, amely a nagy 
népszerűségnek örvendő vízi­
pisztolynak egy változata s 
amellyel a. gyerekek télen, a 
szobában is szórakozhatnak, 
valamint az új mintájú PVC 
labda.

A közszükségleti cikkek vá­
lasztékát újabb és újabb for­
májú női kombinált táskák­
kal és bevásárló szatyrokkal 
bővíti a Mechanikai és Mű­
anyaggyártó Vállalat.

Kiváló igazgatóság lett 
az Állami Biztositó

Megyénkben az Állami Biztosító első félévi jó eredmé­
nyei alapján elnyerte a kiváló igazgatóság megtisztelő címet. 
Az igazgatóságok versenyében országosan a második helyezést 
érte el, a járási fiókok versenyében pedig a hajdúnánási fiók 
szintén országosan második lett. Jó munkájáért „élfiók“ cí­
met kapott a berettyóújfalui kirendeltség is.

Fürdés után jólesik egy pohár sör a Vigadóban. Ké­
pünk ezt a pillanatot örökíti meg

, (Köves Lásziló felvételei)

Dfplomakioszfó ünnepség 
a Betsreceni Mezőgazdasági Akadémián

vei együtt irányító lapjukat is 
megkapják és szeptember 1-től 
állami gazdaságokban, termelő" 
szövetkezetekben, gépállomá­
sokon, vagy a szakirányítás 
különböző területem már állás 
várja a végzett hallgatókat, 
nem pedig úgy, mint húsz-hu­
szonöt évvel ezelőtt, amikor 
diplomával a kézben ínség- 
munkára jelentkeztek embe­
rek.

A Földművelésügyi Minisz­
térium agrárfelsőökitatási igaz­
gatósága részéről Szabó Lajos 
osztályvezető mondott beszé­
det, majd a vizsgáztató szak­
tanárok beszámolója hangzott 
el. Ezután kiosztották a diplo­
mákat. Hat hallgató — Gyar­
mati György, Hollósi István) 
Pálffy Dezső, Páka Géza, 
Schalbert József és Vass János 
— kitüntetéssel tett államvizs­
gát és vörös diplomát kapott. A 
hallgatókat Újhelyi Károly, az 
akadémia pártszervezetének 
titkára köszöntötte, majd a 
végzettek nevében Vass János 
kitüntetéssel állam vizsgázó« 
okleveles mezőgazda ígértei 
hasznos munkásai lesznek a 
magyar mezőgazdaság további 
fellendítésének,

A három évvel ezelőtt léte­
sített Debreceni Mezőgazda- 
sági Akadémia első végzett 
hallgatói augusztusban állam­
vizsgáztak. A vizsgák befejez­
tével a diplomakiosztó nyilvá­
nos tanácsülést csütörtökön 
délelőtt tartatták.

Dr. Vecsey Tibor igazgató- 
helyettes nyitotta meg a tanács­
ülést és ismertette az eredmé­
nyeket. A Debreceni Mezőgaz­
dasági Akadémián 161 hallgató 
fejezte be tanulmányát. Az ál­
lamvizsgáik előtt 3 hallgató 
visszalépett s 158-an tettek 
viZsigákat. Ezek közül 125-en 
vizsgáztak eredményesen. Be­
szédében kiemelte, hogy az 
„okleveles mezőgazda“ címet 
nyert sikerrel államvizsgát tett 
hallgatók oklevelük átvételé-
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Párt és pártépités

SZER DÁN este
Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalata I-es alapszerve­
zetében taggyűlést tartottak. A 
beszámolót hallgatva azon 
gondolkoztam, hogy milyen 
tárgyú felszólalások követ' 
keznek ezután? A beszámoló 
kéthairmadnészben ugyanis 
külpolitikai helyzettel foglal­
kozott, s csaik egyhavmadában 
szólt az alapszervezet munká­
járól.

A külpolitikai tájékoztatóra 
szükség van, de jelen esetben 
— bár fontos eseményekről 
szólt — úgy kellett volna azt 
összeállítani, hogy ne menjen 
a beszámoló másik részének 
rovására. Körültekintőbb, ala­
posabb beszámolóra van szük­
ség. Ezt kérte — ha nem is 
Így fejezte ki — Kiss Lajos 
elvtárs, a szakipari fő építés- 
vezetőség dolgozója is. A be­
számoló nem szólt róluk sem 
jót. sem rosszat. Ebből nem 
az következik, hogy nincsenek 
eredményeik, avagy náluk 
minden rendben megy. Ellen­
kezőleg. Éppen a beszámoló­
ból váló „kifelejtés“ bizonyít­
ja: a pártvezetőség nem for­
dított elég időt és gondot arra, 
hogy az elvtársak munkájáról 
is képet alkosson.

RÉGEBBEN talán egy ilyen 
összeállítású beszámolóhoz 
nem sok hozzászólás akadt 
volna, vagy csak „a hivatalos“ 
felszólalók mondták volna el 
sztaníolpapírba csomagolt vé­
leményüket. Egyszóval ezt is a 
„senkii ne bántson senkit“ elv 
alapján, mert a beszámoló 
sem bántott senkit. A hibáktól 
függetlenül e beszámolónak 
mégis volt egy erőssége. Bát­
ran, személyre való tekintet 
nélkül bírált. Ez a bátor bírá­
lat mutatta meg az utat, ame­
lyen a felszólalóknak halad­
ni kell. Sokan kiértek szót. A 
bírálat nem hagyta ki sem a 
párt-, sem a válMatvezetősé- 
get.

Elgondolkoztató mindaz, ami 
az építőmunfcásóik, műszákiak 
ajkáról e taggyűlésen elhang­
zott. Nemcsak személyes gond 
és sérelem — mint súlyos le­
lakás-gondok — hangzottak el. 
Egészséges türelmetlenség és

Taggyűlés az épílömunkásoknál
ÉM féltő gond nyilvánult meg 

vállalat építkezéseivel kapcso­
latban is. Hogy milyen gondok 
ezek? Főleg anyag és a gépek 
gondjai, amelyekre minden 
építkezésen, de elsősorban 
nagyállomás építkezésénél 
sürgős szükség van.

Egymást segíteni, a gondo­
kat közösen megoldani — egy­
szóval tenni kell! Ezt mondta 
ki szinte egyöntetűen a sok 
felszólaló. A tagságban talán 
soha ilyen felelősségérzet nem 
nyilvánult meg a pártélet, 
pártdemokrácia fejlesztése 
iránt, mint ezen a taggyűlé­
sen. A Központi Vezetőség 
határozata az az erő, amely 
felrázza, friss kedvvel nagy 
tettekre serkenti az embere­
ket.

BESZÉLTEK itt a pártbizal­
miakról, a felelősségről, amely 
rájuk hárul. De nem feledkez­
tek meg a vezetőség felelőssé­
gét is boncolgatni, a szakszer­
vezetet bírálni, amikor a fia­
tal, de dolgozni akaró — 
ugyanakkor száz százalékon 
alulteljesítő munkásokról volt 
szó. Feltették a kérdést: Miért 
van ez így? Azért, mert sokat 
foglalkoznak velük? Éppen el­
lenkezőleg! Kevés az az idő, 
amit a munkások szakmai és 
politikai képzésére fordítanak.

A taggyűlésen nyílt és őszin­
te vélemények, ugyanakkor

kérések is hangzottak el. Miint 
például egyes, még nem tisz­
tázott ügyek — egyes építke­
zéseken a dolgozókikai való bá­
násmód — az anyagellátás, az 
építőmunfcáscfc lakásügyének 
megvizsgálása.

A kérésekre a vezetőség 
részéről az ígéret elhangzott. 
Pálfi Sándor igazgató elvtárs, 
felszólalásában a lakáskérdé- 
sekkel kapcsolatban egyrészt 
kezdeti eredményekről szá­
molt be, másrészt újabb ígére­
teket tett. E taggyűlés hangu­
lata, az őszinte szó, a dolgo­
zókban és a vezetőkben buzgó 
teranialk-arása biztosítéka an­
nak, hogy az ígéretek minden 
dolgozó megelégedését kivívó 
tettek követik.

A vezetőség pedig használ­
ja fel e -taggyűlés tapasztala­
tát, forró hangulatát arra. 
hogy a jövőben a taggyűlés 
elé terjesztett beszámolók nö­
veljék a tagság aktivitását. A 
külpolitikai rész — a beszá­
molóban ne egyszerűsödjék 
le sajtótájékoztatássá, hanem 
kommentálja, azaz magyaráz­
za a nemzetközi helyzet leg­
fontosabb eseményeit a dolgo­
zók helyzetének szempontjá­
ból. Mindez előfeltétele annak, 
hogy az építőmunkásak a jö­
vőben magasszínvonalú tag­
gyűlések részvevői lehessenek.

N. E

A katolikus papok országos 
békebizottságának tiltakozása

A magyar katolikus papok 
országos békebizottsága meg­
döbbenéssel értesült a bonni 
kormány lépéséről, amellyel 
betiltottnak nyilvánította a 
nyugat-németországi békemoz­
galom működését — hangzik 
a nyilatkozat.

Olyan körülmények között 
akar sújtani és erőt mutatni 
ez a betiltás — folytatja a to­
vábbiakban — amikor a bé- 
kemozga'lom a maga hajtóere­
jének igen magas fejlettségi 
fokán, egyetemes súllyal érez­
teti áldásos befolyását a föld­
kerekség életiére, száz és száz­
milliók életviszonyaira.

Mi, okikét krisztusi Hiva­

tásunk átérzése állított a bé­
kemozgalom hívei mellé, bé­
két akaró minden felebará­
tunkkal együtt felemeljük sza­
vunkat az ellen, hogy egy kor­
mány így üsse ki a német nép 
kezéből azt az erkölcsi fegy­
vert, amellyel védi magát 
egy háború rettenetes lehető­
sége ellen, küzdve más né­
pekkel együtt, hogy jöjjön el 
a béke és az igazság ama or­
szága, amelyért az úr imád­
ságában örök igéivel mi, kato­
likus hívek és papok szünte­
lenül imádkozunk és amely 
isteni igék jegyében híveinket 
is együttmuvkálkodásra kér­
jük. MTI.

A SZUEZI KÉRDÉS LEGÚJABB HÍREI
1996. AU

London (MTI) Mint már je­
lentettük, Nasszer elnök Men- 
zies keddi üzenetére adott vá­
laszában közölte, hogy jövő 
hétfőn Kairóban kész fogadni 
a „Szuezi-csatoma bizottság“ 
tagjait.

Az AFP egy ausztráliai szó­
vivő bejelentésére hivatkoz­
va közli, hogy az ötös bizott­
ság tagjai vasárnap utaznak 
Kairóba repülőgépen.

London (MTI) Brit külügy­
minisztérium szóvivője szer­
dán közölte: „Nagy-Britannia 
reméli, hogy a Szuezi-csatoma 
Társaság nem egyiptomi al­
kalmazottai mu-nikähelyükän 
maradhatnak Nasszemek a 
Menzies-vezette ötös bizottság­
nak adandó végleges vála­
száig. A szóvivő bölcsnek mi­
nősítette a volt csatorna tár­
saság kedd esti nyilatkozatát, 
amely felszólítja nem egyip­
tomi alkalmazottait, hogy ma­
radjanak helyükön, amíg 
nyilvánosságra nem kerül a 
Nasszer és a csatorna-bizottság 
között folyó tárgyalások ered­
ménye.

Belgrad (Tanjug) A Politika 
csütörtöki számában vezető 
helyen foglalkozik a szuezi 
kérdéssel. A többi között azt 
írja, Nasszer elnöknek az az 
elhatározása, hogy találkozzék 
Menzies-szel és az ötösbizott­
ság többi tagjával, világos bi­
zonyítéka Egyiptom igyekeze­
tének, hogy hozzájáruljon a 
szuezi kérdés miatt beállott 
feszültség kiküszöböléséhez.

Kairói politikai körökben 
nem tartják kizártnak, hogy 
az arab liga politikai bizott­
sága a szuezi helyzet közös 
tanulmányozása céljából ösz- 
szeül, még mielőtt a Menzies- 
féle csoport megérkezik Kairó­
ba.

Karaesi (MTI) Az AFP je­
lentése szerint Csaudhuri pa­

kisztáni külügyminiszter szer­
dai sajtóértekezletén örömmel 
nyilatkozott arról, hogy Nasz- 
szer elnök beleegyezett az 
ötös bizottsággal való találko­
zóba. A külügyminiszter hoz­
záfűzte, hogy a szuezi ügy ren­
dezésének kilátásai kitűnőek,

Mindamellett — fűzte haza* 
Csaudhuri — valójában sem. 
miféle megoldás nem érhető 
el, ha ázt rákényszerítik
Egyiptomra. A megoldási for­
mát önként kell elfogadni és 
az nem érintheti Egyiptom 
szuverénitását.

„Borítékpénz“ a francia lapoknak
Párizs (MTI) A Liberation 

első oldalán facsimilében közli 
azt a körlevelet, amely a volt 
SZUezi-csatoma Társaságtól 
érkezett, a társaság cégpapír­
ján a lap igazgatójához. A le­
vélhez egy, a francia banknál 
beváltható százezer frankos 
csekk volt mellékelve. A levél 
így szól:

„igazgató úr! Amióta az 
egyiptomi kormány elrendel­
te a Szuezi-csatoma Társa­
ság államosítását, több kom­
müniké szétküldésére és 
több sajtókonferencia tartá­
sára kényszerültünk, hogy 
rámutassunk az igazságra 
és megvilágítsuk a társaság 
szempontjait a közvélemény 
előtt. Tájékoztatásunkat a 
sajtó általában kedvezően 
fogadta annál az oknál fog­
va, hogy Így pontosan in­
formálhatta olvasóit. Tu­
dom, hogy ez az információ- 
kezelés a lapok számára ki­
adással jár és jogosnak vé­
lem, hogy mi e költségek

egy részét magunkra vállal­
juk. Ebből folyóan csatoltunk, 
egy százezer frankról szóló 
csekket, hogy azzal hozzájit 
ruljunk augusztusi költsé­
geikhez. A költségek fedezé­
sében a továbbiakban is 
részt vállalhatunk, ha an­
nak helye lesz. Abban a re­
ményben, hogy önök ehhez 
beleegyezésüket adják, fo­
gadja igazgató úr megkülön­
böztetett tiszteletem kifeje­
zését.“ A levelet a volt csa­
tornatársaság főtitkára irta 
alá.

A Liberation hozzáfűzi a 
levélhez:

Úgy látszik, a társaságot az 
államosítás nem tette egészen 
tönkre, hiszen asztalfiókja mé­
lyén találnak még pénzt meg­
vesztegetésre.

Az Humanité is felháboro­
dott hangon számol be a meg­
vesztegetési kísérletről és fel­
teszi a kérdést: a többi fran­
cia lap elfogadta-e a társaság 
által felajánlott öszeget.

Hruscsov elvtárs fogadta 
a ceyloni kormányliöldiittséget

Moszkva (TASZSZ) Hrus­
csov, az SZKP Központi Bi 
zottságának első titkára csü­
törtökön fogadta a ceyloni 
kormányküldöttséget.

Bulganyin elvtér» vHléereggellt adott 
Sukamo tiszteletére

(TASZSZ) BulMosttkva 
nyln, a Szovjetunió Minké- 
tertamócsának elmük» caütAr*- 
■tökön a nagy KiWfl petotA-
ban vlfflásneggeKt adW Sü­

tném» indonéz köztársasági 
tflnöík tiszteletére.

A erivélyee és hattiltó lég­
körben lefolyt vtWiwigeelin 
Bulganyin és Sukamo beszé­
det mondott

Épül a Szovjetunió 
legnagyobb köolaileldolgozó 

gyára
Szibériában, Irkutszk varos 

közelében épül a Szovjetunió 
legnagyobb olajfeldolgozó 
gyára, ahol 64 féle olajtermé­
ket állítanak majd elő. A gyár 
teljes mértékben ellátja a ke­
letszibériai ipart, közlekedést 
és mezőgazdaságot üzemanyag­
gal és olajjal.

Az irkutszk! gyár a Tatár 
ASZSZK-ban és a Baskírjá­
ban kitermelendő olajat fogja 
feldolgozni. Az olajat hatal­
mas vezetékeken juttatják el 
a kutak tói a feldolgozó gyárba

Baráti beszélgetés a pedagógusokkal 
tanévnyitás előtt

Együtt ütünk az asztalnál 
és beszélgetünk. A baráti 
megbeszélésre eljött Bar la 
Gyula, a Fazekas Gimnázium 
tainiáina, Bazsa Áron városi is­
kolai csoportvezető, Damai 
Lajos, a tégláskerti iskola 
igazgatója, Kádár Sándor, a 
Péterfia utcai iskolából, Kele­
men József né Rákosi-telepi 
pedagógus, Nábrády Mihály, 
a Kossuth Gimnázium igaz­
gatója és Nagy Sándor a nyú­
lási általános iskoláiból-.

A hangulat fesztelen volt, 
az iskoláról, a gyermekekről 
volt szó, meg a irraosit követke­

ző tanévről. NWbnády Mihály 
elmondta, hogy például az 
utóvizsgák, pótvizsgáik idejé­
nek kijelölése, az már az igaz­
gatók hatáskörébe tartozik, 
sóit a tanács oktatási osztálya 
is nagyobb hatáskört kapott, 
a téli szünidő idejét az időjá­
rást figyelembe véve megha­
tározhatja. így aztán nem 
fordulhat elő, hogy akkor ad 
mák a hideg időre való te­
kintettel nagyobb szünidőt, 
amikor Budapesten ugyan 
valóban nagy hideg van, de 
esetleg más vámosban nyugod­
tam lehetne iskolába járni,

Gondok is vannak
Természetesen ennek a be­

szélgetésnek nemcsak aiz volt 
a célja, hogy elmondjuk mind­
ezt, ami már megvan, hanem 
azt -is, hogy mi az, ami még 
akadályozza a munkát, amit 
meg lehetne oldani. Többen 
beszéltek a tanteremhiányról 
és az Islkoteépítésiről, olyanról, 
amit már régen ígérnek, ami 
már régen meg van tervezve, 
csak még nincs megvalósítva, 
így pl. Kelemenné elmondta, 
hogy milyen 'taotenemgomdok- 
fcal küzd a Rákosi-telepi is­
kola. Ugyaniakkor — szólt 
közbe Bazsa Aren — a Bar­
tók Béla ú-ton már el kellett 
volna készíteni egy 4 tanter­
mes iskolát. Ennek már régen 
megvan a terve, mindenkép­
pen elő van készítve, csak 
még nem fogtak hozzá. Ez 
szolgált volna a Rákosi-telepi 
iskola mentesítésére. De terv­
be van véve a Szoboszlai úton 
és a Tégláskertiben is iskola 
építése. Eddig mlég egyik sem 
indult meg.

Jó voilna, ha a minisztérium 
felfigyelne erre és rövidesen 
felépülnének a már tervbe 
vett iskolák. A toniteireta-

biiáiniyiról szinte minden peda­
gógus szólt. De azt sem ta­
gadják, hogy sok minderet 
kaptak. Nagy Sándor, a nyú­
lási iskola egyik pedagógusa 
elmondta, hogy ebben az év­
bein aranyit kaptak, mint a 
megelőző tíz esztendő alatt.

A másik naigy probléma a 
pedagógus lakások kérdése, de 
országos probléma is. Az 
olyan nagyon fájó kérdés 
megoldása csak nagyon lassan 
halad előre. Persze itt is le­
hetne valamit termi. így -pél­
dául azt kérdezték szinte va­
lamennyien, hogy miért csak 
három lakást kapnak a .peda­
gógusok az újonnan épülő 
bónházakböl, miért nem épí­
tenek a tömblakásdk mellé 
iskoláikat?

Aztán iitt van az ebéd kér­
dése —, szólt ismét Kelemen­
né. — Nálunk a Ráikosi-tele- 
pen van egy 40 tagú napközi 
otthon, ott esznek déliben a 
gyermekek, azaz, hogy csak 
jó időben, mert rassz időben 
az ebédhozó autó nem tud be­
jutni az iskolához és körül­
belül egy kilométeres útsza­
kaszon a kisigyetíT,ékeiknek 
kell az ételM teli kannákat

behordani. El lelhetne ezt egy­
szerűen intézni, mégpedig 
úgy, hogy a tanács gondosa 
kod na az ilyen területeken 
tricikilds ki-hordóról, aki be 
tudlraá vinni az ebédet egészen 
aiz iskoláiig. Erről már több­
ször szóltak a tanácsnál 

Damai Lajos pedagóguslá-r- 
sai óévében- az autóbuszokra 
panaszkodott. Azt mondta, 
hogy ha valahová autóbusz 
kell, akkor mindig a Téglás­

kertitől vonják kt és gyakran 
megesik, hogy elkésnek a pe­
dagógusok, mert jóhiszeműen 
az autóbuszokra bízzák magu­
kat. De az autóbuszforgalom­
ra panaszkodott ottlétünkkor 
Jónás Lajos Kossuth-dijas kö- 
teöestonyai tanító is. Ez meg 
még annál is súlyosabb, mert 
hiszen a szováti ^vonal jó 
messze van a váróstul, és oda 
gyalog nem lehet ólyan köny- 
nyen kijutni!.

Gyönyörű dolog: nevelni
Sok szó -esett a nevelés 

problémáiról is. Nevelni gyö­
nyörű dolög. A pedagógusok 
általában azért választják 
ezt a pályáit, mert hivatásinak 
érzik. Naigyon szép munka. 
Ok formálják, nevelik a -gyer­
mek lelkét, értelmét. A múlt- 
koráiban beszélgetlt-ünik egy 
fi-aitail-assizoninyaa a kislányáról. 
Kissé szégyenkezve mondta: 
„Tudom, hogy dl yen, mint a 
többi gyermek, de mégis úgy 
érzem, hogy egy külön csudia 
a Zsuzsi, senkiihez sem hason­
lítható, senkivel össze nem 
cserélhető, külön egyéniség. 
Lelhet, hogy elfogult vagyok...“ 
Lehet, hogy elfogult volt, dfe 
azért így van. A gyermekek 
mindegyike egy-egy külön 
élet, külön egyéniség és kü­

lön világ, ' szintté mindegyik­
kel küllőn kell foglalkozni, 
-közel férkőzni hozzájuk, nyílt­
tá, jel-lemes, igaz emberré 
Ikelll formálná őket. Ez nem­
csak a szülők ügye, itt na­
gyon nagy szerepük van a pe­
dagógusoknak. Erről is szó 
volt a szerda esti beszélgeté­
sen. A gyermek nevelése a 
pedagógus legszebb feladata. 
Hogy ezt jól elvégezze, el kell 
az útból söpörni az akadályo­
kat. Hogy minden gyermekkel 
tudjanak fogilaillkozini, ahhoz 
sóikkal több idő kellene, mint 
amennyi van. Mielőbb csök­
kenteni kell a terv szerint az 
órák számát, ezzel le foglal­
kozik a KV értelmdsóBidkiről 
szóló határozata.

A serdülőkor problémái
Bizonyosan sokan látták a 

„Holnap már késő“ című olasz 
filmet. A serdülőkori problé­
ma reálunk is megvan és eb­
ben a korban sókkal többet 
keltenie a gyermekekkel fog­
lalkozni, mint amennyi idő 
rendelkezésire ÓIUL 

— A -gyermek — mondta 
Kádár Sándor — csaik akkor 
enged fél és akkor nyílik -ki 
a szive, és mondja él nyíltan 
gondolatait, altikor őszinte, ha

szereti a tanárát. Ezt pedig 
ki kell érdemelni, sokat kell 
velük beszélni, mint egyen­
értékű emberrel a számukra 
érthetetlen és esetleg elmisz- 
tüíikált természetes emberi 
ddlgokiról. Gyakran maguk 
a szülők, éppen úgy. mint a 
fűmben, vagy vallatni szülői 
szeméremből, vagy nemtörő­
dömségből. félrevezetik a gyer­
meket. A pedagógusnak — 
természetesen akkor a leg­

jobb, ha együttműködik a 
szülővel — kell a gyermeket 
feMágosíWiaa egyszerű
őszinte, érthető szavakkal. 
Ezért keltene az egyéni fog- 
laükoeés, húszén a serdülőkor 
rejtegeti a legnagyobb vesze­
delmet a fiataloknál. Ebben 
a karban végtelen fogéko­
nyaik jóra és rosszra egyaránt. 
Több szabadidő a pedagógu­
sóknak, kevesebb óraszám és 
többet tudnak foglalkozni a 
rájuk hízott gyermekekkel.

Sókat beszéltünk az osztály­
főnöki órákról. Ezek régen 
szigorúan megkötöttek voltak, 
ped-ig éppen ezek az óráik 
azok, amelyeken még köze­
lebb kerülhet diáik és ta-n-ár 
egymáshoz. Régien az órák 
merevek voltak, előtte min­
denki lázasain készült, újságo­
kat olvasott és szinte bema­
golta az eseményeket. Holott 
ez akkor tett volna jobb és a 
nevelés szempontjából hasz­
nosabb, ha a nevelő kötetle­
nül a legmegfelelőbb mód­
szert választva beszélget a 
tanítványaival arról, ami őket 
érdekli s ezek között bizonyo­

sam szerepelt volna a napi 
politika valamelyik érdekes 
mozzanata -is. Most ebben az 
évben az osztályfőnöki órá­
kon minden nevelő maga ala­
kíthatja ki a saját legFaszno- 
seitib, -legjobb módszerét.

Sok szó esett a politeohiná 
kai oktatásról. Valahogy rmz 
mindig nem elég világos ez az 
oktatási rendszer. Nábrády 
Mihály elmondotta, hogy ná­
luk egy tervet dolgoztaik ki, 
s egy kísérleti osztállyal meg 
is kezdik a végrehajtást. Eb­
ben a növendékek évekre be­
osztva biológiai, kémiai és 
fizikai jellegű oikta-tást kap­
nának. ötraapi elmélet után 
egy napon a megfelelő üzem­
ben gyakorlati órát tartanak. 
A szülőknek egy naigy része 
most valahogy csak úgy tud­
ja elképzelni a gyermekét, ha 
orvos lesz, éppen ezért nagy 
része mindenárán latin tago­
zatni iskolába akarja íratni a 
gyermeket. Az orvosi pálya 
valóban igen szép, de ezen­
kívül még igen sóik miás ás 
nagyon szép hivatás is vár A 
gyermekekre.

Jó munkát az iskolai évben!
Beszélgettünk a hazafias- 

ságiról és az inter nacionaliz­
musról is. Erre való nevelés 
mgyotn jó módszere az isi, ha 
saját hazánk megismerése 
mellett megismerkednek más 
országok népével és életévei. 
Barte Gyula elmondta, hogy 
milyen hatásos volt az isko­
lába látogató külföldi fiata­
lókkal való beszélgetés. Ök is 
voltak külföldön, és ebben a 
tanévben is szeretnének Zi­
lahira és Nagyváradira elmen­
ni. Nagy Sándor pedig a pe­
dagógus szakszer vezetnek ja­
vasolta, hogy jó volna, ha 
Csehszlovákiába rendezne tár­
sas utazást. Kádár Sándor 
javaslata szerint az orosz 
nyelvoktatók tapasztalatcseré­
re jönnének össze valamelyik 
népi demokráciában-.

Barla Gyula javaslata volt 
egy közös diákújság

közös szerkesztő bizottsággal 
és a Néplap segítségévei. Arra 
is kérték a lapot, hogy sok ­
kal többet foglalkozzon a fia- 
talsáiggaíL, sokkal több cikket 
írjon ezek problémáiról, éle­
téről, ismerje meg jobban a 
fiatalok életét és segítse őket 
a cikkeiben.

Késő este lett, sok minden 
elhangzott. Bizonyos, hogs7 
nem volt hiábavaló ez a be­
szélgetés.

-Holnap kezdődik a tanév,
és a Néplap szerkesztősége
jó munkát -kíván minden pe­
dagógusnak. hogy a rájuk bí­
zott gyermekeket neveljék 
gerinces, őszinte, jellemes 
szocialista emberré, s ebben 
segítse őkel minden szerv, a 
legfelsőbb tőn a legalsóig, mert 
a pedagógusokra van bízva 
legdrágább kincsünk, a gye1* 
mefc, a javát

az
Az észt 

Budapesten 
zögazdasáigi 
külföldi látí 
».kis-Magyarl 
vezik. Joggá 
amit e kicsii 
gazdaság 
mind az az 
lyel a mad 
got korszerű 
akarat és j 
amellyel a 
landóan clő| 
ott látható 
mennyi rés] 

Ez évben
tes __ szepj
rendezik me 
amely túl ay 
nyelnek szed 
tatja nova 
állattenyészt 
mányos sajj 
lett számos 
szórakozási 

A 36 hét 
parkban héti 
kisebb pavi' 
be a magyar! 
művészien ki 
közül többet I 
így pl. az érj 
dálkodás keti 
külkereskede 
tív pavilonjá] 
gi építészet 
egy egészen ; 
ahol a magya 
szolgáló újíj 
be.

Hogyan tel
Ebben az 

mutatják be j 
exportra 
szarvasmarhd 
külkereskede 
gondosan fe 
kai arra, bog 
kező több 
megfelelőképi 
son a magyq 
termékek, g 

Az egész 
elsősorban a 
parasztsághoz 
szól. Hogya 
többett és jól] 
vélhetjük 
földünket, 
hatjuk ki leg 
két, hogyan 
ban állatain 
kérdésekre 
kiállításon 
dasági dolgoj 
hatnak a kiá 
minden évbe] 
sak vagyunkl 
ezek a tapasl 
hozzák majdl 

A megyé] 
utaznak fel 
lítás megtekij 
sorjába azt 
sárlási lehető] 
kiállítás rend 
zó parasztság 
nyelnek kielq 
tott.

Ké'száz kíj
Elsőnek 1 

t«i. a me;
jedésű kiál 
száznál töb 
mutat be, i 
gíti a győri 
kát. Az új 
rotációs fa 
gyár tejszei 
sereg más 
tatásra kér 
kiállításon 
meg elősző] 
két a gél
használatba 
rolni kíván 
ra házhoz i 

A Kertin: 
San felkész 
dóink 1 
minden tel 
se. A megri 
fajtájú vet 
csak megki 
mekre. A 
kapcsolatos 
közel 50 ki 
zik a kiáll! 
a megyék d 
fogadják rr 
tők, csizmát 
dárok, mag 
többi ara: 
portékáit, a 
luk még ne
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K-t — fűzte hoe^ 

/állójában sem. 
fás nem érhető

rákényszerítik
megoldási for- 

[keli elfogadni éa 
Hiheti Egyiptom

ipoknak
|roa£fu.nJcr<i vallat- 
foiyóan csatoltunk 
\r frankról szóló 
7V azzal hozzáji* 
Jpusztusi költsé- 
Iköltségek. fedezel- 
\fovdbbiakban is 

cltunk, ha an- 
|esz. Abban a re- 

gy önök ehhez 
liket adják, for 
jhó úr megkölön- 
Izte lelem I kifeje- 
\velet a volt csa- 

főtitkára irta

hozzáfűzi »

\ a társaságot az 
tette egészen 

I asztalfiókja mé~ 
|még pénzt meg-

jté is felhóboro- 
ámol be a meg- 

lísérletről és fel­
it: a többi íran- 
d'ta-e a társaság 
btt öszeget.

tzovieiunió
tiolajteldolgoió

fára
Irkutszk város 
a Szovjetunió 
olaj feldolgozó 

féle olajtermé- 
hajd elő. A gyár 
en ellátja a ke- 
|rt, közlekedést 
got üzemanyag­

gyár a Tatár 
a Baskír! á- 

fidő olajat fogja 
olajat hátai­

kén j-it teljék el 
Eldolgozó gyárba:

volna a napi 
ílyik érdékes 
fost ebben az 
ilyfónöki óré- 
relö maga ala­
kját iegjFíaszno- 
íódszeiréft.

a pori teethn^ 
Valáhogy ims 
i villáigos ez az 
zer. Nábrády 
itta., hogy rá­

dolgoztak iki, 
osztállyal meg 
[relhaij tást. Eb­
ek étiekre be- 

kémiai és 
oktatást kap- 
elmélbt után 

agfelelő üzem­
órát tartamiak.

nagy része 
sak úigy tud- 
iyenmcácét, ha 
a ezért nagy 
tv latin tago- 
arja íratni a 
orvosi pálya 
éip, de ezem- 

soik miás és 
állás is váír a

pttsággail 
«1. Arra 
>gy sok- 
in a fia- 
D cikket 
ról, éle- 
obban a 
tse őket

minden
I, hogy 
>z a be-

b'Ildiik a tanév,
szerkesztősége

ám minden pe- 
Jgy a rájuk bi- 
eket neveljék
Inite, jél'lemes 
gborré, s ebben 
I Indien szerv, a 

legalsóig, mert 
van bízva 

a gyér»
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Mit láthatunk, mit vásárolhatunk 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításon?

Az esztendőről-esztendőre 
Budapesten megrendezett me­
zőgazdasági kiállítást bel- és 
külföldi látogatóink egyaránt 
„kis-Magyarország”-nak ne 
vezik. Joggal, mert mindaz, 
amit e kicsiny ország a mező­
gazdaság terén nrodukált, 
mind az az új módszer, amely- 
lyel a magyar mezőgazdasá­
got korszerűsítjük, mindaz az 
akarat és cáltudatosság. 
amellyel a magyar nép ál­
landóan előrehaladni kíván 
ott látható a kiállítás vala­
mennyi részén.

Ez évben __ mint ismere­
tes   szeptember 2—16-ig.
rendezik meg a kiállítást, 
amely túl az esztendő eredmé­
nyeinek szemléltetésén bemu­
tatja növénytermesztésünk, 
állattenyésztésünk hagyó 
mányos sajátosságait s emel­
lett számos érdekes, kedves 
szórakozási lehetőséget nyújt 

A 36 hektárnyi gyönyörű 
parkban hét nagy és számos 
kisebb pavilonban mutatják 
be a magyar föld termékeit. A 
művészien kiképzett pavilonok 
közül többet most építettek, 
így pl. az erdészet és vadgaz­
dálkodás kettős pavilonját, 
külkereskedelem reprezenta­
tív pavilonját, a mezőgazdasá­
gi építészet kiállítási részét 
egy egészen modern pavilont, 
ahol a magyar mezőgazdaságot 
szolgáló újításokat mutatják 
be.

Hogyan termeljünk ?
Ebben az esztendőben külön 

mutatják be az istállókban az 
exportra szánt lovainkat, 
szarvasmarháinkat A magyar 
külkereskedelmi vállalatok 
gondosan felkészültek áruik­
kal arra, hogy a külföldről ér­
kező több ezer vendégünk 
megfelelőképpen válogathas­
son a magyar mezőgazdasági 
termékek, gépek között.

Az egész kiállítás azonban 
elsősorban a magyar dolgozó 
parasztsághoz, mihozzánk 
szól. Hogyan termelhetünk 
többéit és jobbat? Hogyan mű­
velhetjük meg egyszerűbben 
földünket, hogyan használ­
hatjuk ki legjobban gépein­
ket, hogyan nevelhetjük job­
ban állatainkat — ezekre a 
kérdésekre kapnak választ a 
kiállításon megyénk mezőgaz­
dasági dolgozói. Sokat tanul­
hatnak a kiállításon __ mint
minden évben — és bizonyo­
sak vagyunk abban, hogy 
ezek a tapasztalatok meg is 
hozzák majd gyümölcsüket.

A megyénkből sok ezren 
utaznak fel a budapesti kiál­
lítás megtekintésére. Vegyük 
sorjába azt a temérdek vá­
sárlási lehetőséget, amelyet a 
kiállítás rendezősége a dolgo­
zó parasztság vásárlási igé­
nyeinek kielégítésére biztosí­
tott.

Ké'száz kisgép
Elsőnek beszéliünk a gépek­

ről. A MEZÖSZÖV nagykiter­
jedésű kiállítási helyén két­
száznál több olyan kisgépet 
mutat be, amely mind előse­
gíti a gyorsabb és jobb mun­
kát. Az újszerű répavágó, a 
rotációs tolókapák, az új ma­
gyar tejszeparátor és még egy 
sereg más olyan gép is bemu­
tatásra kerül, amellyel itt a 
kiállításon ismerkedhetnek 
meg először a látogatók. Eze­
ket a gépeket bemutatják 
használatban is és aki vásá­
rolni kíván, annak kívánságá­
ra házhoz is küldik.

A Kertimag Vállalat gondo­
san felkészült arra, hogy gaz­
dáink vetőmagszükségletét 
minden tekintetben kielégít­
se. A megrendelt legkiválóbb 
fajtájú vetőmagvakat ugyan­
csak megküldik a kívánt cí­
mekre. A mezőgazdasággal 
kapcsolatos árucikkeikkel 
közel 50 kisiparos jelentke­
zik a kiállításon. Bizonyára 
a megyék dolgozói is örömmel 
fogadják majd az ostorkészí­
tők, csizmadiák bognárok, ká­
dárok, magyar szűcsök és a 
többi aranykezű kisiparos 
portékáit, amelyet esetleg ná­
luk még nem lehet katni. i

„ A kiállítás vásári részében motorkerékpárt árusító válla
közöttük^ MaSa/^D^at’ í«^60 — forinté 
csarnok, %lyan^ruci^ekt ^ árut hoznak ki a kiállí- 

noz forgalomba, amelyeket fa­
lun régóta keresnek. így is­
mét árusítani fogják a 650 Ft- 
os férfi mikádó kabátot, gyer­
mek és felnőtt tréningruhákat, 
bőséges választékban konfek­
ció öltönyöket, a budapesti 
aruhazak pedig nők és férfiak 
részére egyaránt három nap 
alatt testre igazítják a megvá- 
Sarolt ruhákat. Cipők, bakan­
csok, fehérneműk és ingek va- 
lóban korlátlan mennyiség­
ben állnak majd rendelkezés­
re es a kiállítás egyik vásári 
meglepetése lesz a Divatcsar- 
nők pavilonjában az új Don- 
go-kerékpár, amelynek mo­
torját kukoricadarálásra is 
fel lehet használni.

Bizonyára sokan olvassák 
őrömmel, hogy a kiállításon a 
sok új rádiókészülék mellett 
ismét árusítani fogják a köz­
kedvelt mosógépet. A földmű- 
vessző vetkezetek, a ruházati 
és cipőboltok, a villamossági 
vállalatok, a kerékpárt és

tásra.

A szintén jó hírnévnek 
vendő magyar élelmiszeripar 
is számos új termékkel lép 
majd a színre az ez évi kiál­
lításon. Ez természetesen nem 
jelenti azt, hogy a hagyomá­
nyos magyar ételek — a jó 
paprikás halászlé, a tejfölös 
paprikáscsirke, a töpörtyűs 
túróscsusza és a lacikonyhák 
frissen sült pecsenyéi, disznó­
toros ételei _ nem szerepel­
nek majd a kiállítás számos 
vendéglőjének és csárdájának 
étlapjain.

A magyar ember szereti a 
bort, — erről nem feledkezik 
meg a kiállítás rendezősége 
sem. Állami gazdaságaink, 
termelőszövetkezeteink és a 
legjobb bortermelő gazdák 
adnak kóstolót majd a neve' 
zetes magyar borfajtákból, a 
tüzes és zamatos, édes-fanyar 
hegyaljai, badacsonyi, villá­
nyi, Somlyói és természetesen 
a világhírű tokaji borokból.

A hajdúböszörményi Vörös Csillag 
az állattenyésztés fejlesztéséért

A hajdúböszörményi Vörös után újra szervezte a munkát san megállapították az istálló^
Csillag Termelőszövetkezet 
bár évekkel ezelőtt is jó ered­
ményeket ért el különösen a 
növénytermesztésben, később 
a sertéstenyésztés terén, a 
szarvasmarhatenyésztést ál­
talában elhanyagolták, s a jó 
takarmányozás mellett is a 
meglévő tehénállománynál ke­
vés volt a tejhozam, egyszóval 
ráfizetéses volt a szarvasmar­
hatenyésztés.

A termelőszövetkezet veze­
tősége alapos megfontolás

a tehenészetben és a tehené­
szet vezetésével 1956. tavaszán 
T a c s i Sándort bízta meg, se­
gítség képpen M e zei János, 
Tárcsái Imre és Siket 
Lajos vannak még beosztva a 
szarvasmarhák gondozására.

Jelenleg 62 darabból áll a 
szarvasmarha állomány, eb­
ből 20 darab tehén (18-at je­
lenleg is fejnek). Az istállóát­
lag 16 kg., átlagos 3,6 tejzsír- 
százalékkal.

A* új tehenéss

Televízió a kiállításon
Számtalan szórakozási le­

hetőség egészíti majd ki a 
magyar mezőgazdaság e tar­
talmas és hangulatos sereg­
szemléjét. Lovas játékok és 
lovasversenyek, kutyabemu­
tatók, nem utolsósorban a ki­
állítás szabadtéri színpadán 
csupa vidám esztrádműsorok 
és a budapesti textilruházati 
szövetkezetek legszebb modell­
jeiből összeállított divatbemu­
tató gyönyörködteti majd a ki­
állításra felutazókat.

Bizonyára senki sem mú- 
lasztja majd el megtekinteni a 
televíziónak a kiállítás alkal­
mából sugárzott műsorát. A 
kiállítás területén számtalan' 
helyen állítják föl a televíziós 
készülékeket, amelyek elé

csak oda kell állni és máris 
gyönyörködhetünk majd a 
XX. század eme nagy techni­
kai vívmányában.

A kiállítás iránt nagy az ér­
deklődés. Augusztus elejétől 
18-ig több, mint millió jegyet 
vettek át értékesítésre a fő­
városi és vidéki szervek. Az 
idén sokkal jobban megszer­
vezik a szálláshelyeket, mint 
az elmúlt évben és a 10 Ft-os 
szállásjegyeket a Budapestre 
utazók már a vasútnál bizto­
síthatják. Az 50 százalékos va­
súti utazási kedvezmény szep­
tember első napján érvénybe 
lép, úgy, hogy nyugodtan ki­
számíthatjuk már indulásunk 
óráját.

Amikor Tacsí Sándor már­
ciusban átvette a tehenek gon­
dozását, elég siralmas volt 
helyzet, amit néhány példával 
mindjárt bizonyítani is lehet. 
A tsz Kati nevű tehene, ame­
lyik jelenleg 15 liter tejet ad 
akkor mindössze napi 3 liter 
tejet, Pirka, amelyik jelenleg 
napi 20 litert ad, akkor 4,5 
liter tejet, Bimbó, amelyik 
most 11 litert ad, akkor napi 
5 del. tejet adott. Átlagosan 
napi 2—2,5 kg. volt a fejési át­
lag akkor, amikor télen is jól 
takarmányozták az állatokat. 
Jóminőségű hereszéna és ve­
gyes abrak is volt elegendő, 
silókukoricát is silóztak eleget 
az elmúlt télre, de bár a jó 
abrakot és szálas takarmányt 
felették, az elfogyasztott ta­
karmány tejben nem térült 
vissza a rossz gondozás követ­
keztében.

Azok a tsz tagok, akik ko­
rábban gondozták az állato­
kat, elhanyagolták a pontos és 
időben való etetést, az állatok 
gondozását és főleg az itatást.

Márcisu 20-a utánra, amikor 
Tacsi elvtárs a tehenészetet 
átvette, már csak tisztán ku­
koricaszárból készített siló 
és silózatlan kukoricaszár, va­
lamint kevés abrak maradt a 
tehenek takarmányozására, 
mégis a jó gondozás mellett

Jól sikerült mezőgazdasági kiállítást 
rendeztek Hajdúböszörményben

Hajdúböszörményben már 
harmadik éve, hogy augusztus 
hó folyamán mezőgazdasági 
kiállítást rendeznek, ahol be­
mutatják termelési eredmé­
nyeiket, legjobb állataikat. Ez 
évben a mezőgazdasági kiállí­
tást helyi ipari kiállítás egé­
szítette ki, a látogatók nagy 
tetszésére.

A növénytermelési anyag a 
Kossuth-házban volt kiállítva.

terem falainál és középen 
elhelyezett hosszú asztalokon 
termelőszövetkezetek és egyé­
nileg dolgozó parasztok leg­
szebb terményei sorakoznak. 
Komolyan felkészült a kiállí­
tásra a Vörös Csillag termelő- 
szövetkezet, amely grafikai 
ábrákon szemléltette a látoga­
tókkal a szövetkezeti vagyon 
alakulását, amely 1951-ben

238 764 Ft-ról 1955-re
153 153 Ft-ra emelkedett. A 

fel nem osztható szövetkezeti 
alap 1951. évi 168 049 Ft-ról 
1955. évre 1 480 817 Ft-ra emel­
kedett.

Bemutatják a szarvasmarha 
létszám évenkénti növekedé­
sét és a tejhozam emelkedését. 
Kiállítottak gödöllői ikersoros 
kukoricát, megjelölve, hogy ez­
zel a módszerrel 1 kh-on a 
tőszám 15 500 db./kh, míg a 
70x70-es négyzetes kötésben 
vetettnél 11 700 db, így jó 
eredményt várnak tőle. Kiál­
lítottak magnak hagyott vö­
rösherét, amelynek 2 mázsa 
a várható magtermése. Bemu­
tatták 28 kh. sűrűsoros vetésű 
őszi búzájuk termését, amely 
13,85 q/kh. termést adott, őszi 
árpájuk 42 kh-on 11,96 q/kh. 
termést adott.

Kiemelkedő volt a II. Kong­
resszus Tsz keresztsorosan ve­
tett őszi búza eredménye, 55 
kh-on 13,20 q/kh. átlagot értek 
el. A többi területen 194 kh. 
őszi búzájuk 11,03 mázsa ter­
mést adott. 15 kh. Gülbaba 
burgonyájuk 120 q/kh. termés­
átlagot ígér. Kiemelkedően 
szép volt a Béke Termelőszö­

vetkezet zöldségkertészeti ter­
me! vénye.

Igen érdekes, hogy K o- 
v á c s Sándor a Béke Terme­
lőszövetkezet elnöke a 2 év­
vel ezelőtt Hajdúböszörmény­
ben megrendezett kiállításon 
mint egyéni zöldségtermelő 
vett részt termelvényeivel és 
a most kiállított termelvé- 
nyek nagyobb részben az ő ál­
tala bevitt vetőmagból szár­
maznak.

Művészi keretben mutatták 
be a F. M. szövetkezet mé­
hész szakcsoport tagjai eddigi 
munkájuk eredményét. Bemu­
tatták a méhek életét, a mé­
hészkedéshez szükséges esz­
közöket, a különböző virágok­
ból nyerhető mézet és a méz­
zel készíthető élelmiszerké­
szítményeket.

Egy másik helyiségben a 
kertészet sokszínű virágait 
helyezték el, mellette ismét 
egy másik szobában a gépál­
lomás talajlaboratóriuma fog­
lalt helyet, ahol gyakorlatban 
is bemutatták, hogy miért 
szükséges a vetőmagvizsgálat, 
a próbacsíráztatás, a talajvizs­
gálat, a talajkötöttség megha­
tározása és más egyéb labo­
ratóriumi munkák.

A helyiipar művészi szőnye­
geket, hencsertakarókat, kon­
fekció készítményeket, cipő­
ket és dísztárgyakat mutatott 
be nagy érdeklődés mellett. 
Megtalálhattuk a kiállításon a 
szakkönyveket is.

A vásártéren sorakoztak fel 
az állatkiállításra hozott álla­
tok. Kiváló tenyészbikák, 
igen sok szarvasmarha, szép 
lovak és sertések szépen ren­
dezett sorrendben.

Megcsodálták a Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezet nagy­
tej ű teheneit, amelyek közül 
nem egy 30 liter napi tejet is 
megad, valamint Boros Imre, 
a II. ’Kongresszus Tsz elnöké­
nek szép külemű, napi 20 liter 
tejet adó tehenét.

C s é k 1 János mangalica 
kocáját vitte a kiállításra 8 
malacával .(egyéni paraszt vb. 
tag.) A Rákóczi Tsz korona és 
tükörpontyot is vitt a kiállí­
tásra. 48 kh. halastóból 100 q 
halra számítanak, amit cca. 14 
Ft-os áron tudnak értékesíteni.

Sok nézője volt az; állami 
gazdaság társzekérre helye­
zett ketrecében bemutatott két 
hízónak, amelyek 417 kg. súlyt 
értek el. Az állami gazdaság a 
közelmúltban 650 darab hízót 
tudott exportra átadni.

A kiállítás igen tartalmas és 
szép volt.

fokozatosan emelkedett a tej­
hozam. Az első hét után 14 
literrel emelkedett a napi tej- 
mennyiség, aztán minden nap 
több lett. Hogy az állatgondo­
zók számára is mit jelentett 
jövedelemben a megváltozott 
helyzet, mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy az ala­
csony tejhozam mellett 8 mun­
kaegységet kaptak a tejért 
egy hónap alatt, most pedig 
70 munkaegységet, vagy ennél 
is többet kapnak ugyancsak 
egy hónap alatt.

Tacsi Sándor elvtárs szeré­
nyen elmondja, hogy ő sem 
tett csodát az állatokkal. Leg­
először azon kezdte, hogy az 
agrónómussal együtt ponto-

rendel, amelyet aztán be is 
tartanak. Most 3 órakor kel­
nek, rendesen etetnek és ápol­
ják az állatokat és gondos­
kodnak megfelelő vízmennyi­
ségről. Alaptakarmányként 
napi 10 kg. hereszénát, ha ezt 
nem, akkor kukoricacsalamá- 
dét adnak, 1 liter tejre 30 dkg 
abrakot és azonkívül legelnek 
az állatok. Az abrakkeverék 
zab, árpa, korpa és kukorica- 
darából áll. Naponta három­
szor fejnek, a fejősek 
ideje fél 4, fél 12, délben és 
este 7 órakor.

Az abrakot napi három 
adagra osztják el. A legkeve­
sebb abrak 2 kg, a legtöbb te­
jet adó tehén pedig 9 kg. abra­
kot kap.

Sok kiváló egyed van a tsz 
tulajdonában. A már említett 
Kati nevű tehén 300 napos 
laktáció alatt 4500 kg tejet 
adott 3,7 százalék tejzsírral. A 
Hattyú 300 napos laktáció 
alatt 4200 kg tejet adott 3,7 
százalék tejzsírral. Pirka 6000 
kg tejet adott 300 napos lak­
táció alatt 3,8 százalék tejzsír­
ral. Manci 1948. évi születés_ű 
tehén 300 napos laktáció alatt 
7800 kg tejet adott 3,7 száza­
lék tejzsírral.

Ami nem helyes
Az istállóban rend és tiszta­

ság fogad, a tehenek feje fö­
lött a fejtáblák mindenütt 
ismertetik a látogatóval a fel­
sorolt adatokat. Tacsi Sándor 
szívét-lelkét viszi a munkába, 
Bár a múltban kevés iskolát 
végezhetett, mégis érdekli az 
állattenyésztéssel kapcsolat­
ban minden és szívesen olvas 
gat is.

1956. március 26—30-ig 4
napos szarvasmarhatenyészté­
si tanfolyamot végzett á Deb­
receni Mezőgazdasági Akadé­
mia tangazdaságában. Mint 
mondja, sok újat tanult. Azt 
már az állatszeretet és az álla­
tokról való gondoskodás meg­
rögzítette benne, hogy ponto­
san adjon nekik enni és inni, 
de valójában, hogy ennek mi 
a jelentősége és tudományos 
alapja, még nem tudta, csak 
itt tanulta meg.

Nagy figyelemmel hallgatta 
a mesterséges borjúnevelés­
ről szóló előadást és a beteg­
ségek elleni védekezés módjá­
ról tartott előadásokat.

_ Megtanultam, hogy mi
idézi elő a tarlócsömört, hogy 
a borjakat miért kell levegős 
helyen, sőt jó időben a szabad­
ban tartani — mondja. Nem 
tudtam eddig azt sem, hogy 
milyen előkészületeket kell 
tenni az ellésnél, főleg, hogy 
milyen fontos a feltétlen tisz-

II begyűjtési verseny szeptember 10-én zárul
A begyűjtési verseny utol­

só szakában vagyunk. A ver­
seny szeptember 10-én zárul. 
Alkotmányunk ünnepének 
tiszteletére folyó versenysza­
kaszban a nagyobb városok és 
községek között országosan
első helyezettek 35__35 000 Ft
községfejlesztési jutalomban 
részesülnek. A közepes nagy­
ságú városok és községek kö­
zött az első helyezettek jutal­
ma 30—30 000 Ft, a kisebb vá­
rosoknál 20 000, kisebb közsé­
geknél pedig 25 000 Ft. A nagy 
községek között országosan 
második helyezett 30 000, a har­
madik helyezett 20 000, a kö­
zepes nagyságú községek kö­
zött országosan második he­
lyezett 25 000, a harmadik he­
lyezett 20 000, a kis községek 
között második helyezett 
15 000, a harmadik helyezett 
pedig 10 000 Ft községfejlesz­
tési jutalmat kap.

Ezenkívül minden megyé­
ben a legjobb helyezést elért 
község 6000, a második helye­
zett 5000, a harmadik helye­
zett 4000 Ft jutalmat kap, 
ugyancsak községfejlesztési 
célra.

A termelőszövetkezetek ver­
senyében a nagy. termelőszö­

vetkezetek közül az első, má­
sodik és harmadik helyezett 
30, 25, 20 ezer forint jutalmat, 
a közepes nagyságú tsz-eknél 
25, 20, 15 ezer Ft, a kis tsz-ek 
közül pedig 15, 13, 10 ezer Ft 
jutalmat kap. Ezenkívül 
minden megye legjobb terme­
lőszövetkezete 4000, a máso­
dik helyezést elért termelőszö­
vetkezet pedig 3500 Ft juta­
lomban részesül:

A főváros és a négy megyei 
jogú város közötti verseny el­
ső helyezettje 10 000 Ft jutal­
mat kap.

A versenyjutalmakon kívül 
azokat a községeket, amelyek 
beadási kötelezettségüket éve­
ken keresztül példamutatóan 
teljesítik, a következő években 
nagyobb összegű beruházási 
előnyben részesítik. Ilyen köz­
ségek minden megyében van­
nak; kijelölésük, az összegek 
és a létesítmények meghatá­
rozása már megtörtént. A So­
mogy megyei Öreglak község 
pl. 1957—58-ban idénybölcső­
dére 400 000, nevelői lakásra 
80 000 Ft beruházást, Buzsák 
község nevelői lakásra 80 000 
Ft-ot kap. Vannak olyan köz­
ségek, ahol már ez évben hoz­
zákezdtek a tervezett létesít­
mény elkészítéséh«*.

taság, amivel mondjuk azelőtt 
kevésbé törődtünk.

Tacsi Sándor munkája fi­
gyelemreméltó és arra van 
szükség, hogy a termelőszövet­
kezet vezetősége és szakembe­
rei a többi állatgondozóknál 
is milyen munkát érjen el. 
Még most sincs minden rend­
ben az állatgondozók körül, 
mert ha vezetőjük csak né­
hány napra elmegy, már a tej­
hozam mindjárt csökken, ha 
néhány literrel is.

Bosszantó hiba, hogy bár a 
termelőszövetkezetnek két 
teherautója van, több kilomé­
ter távolságról kocsival kell 
az állatgondozónak bevinni a 
tejet a városba (felváltva), s 
mire hazaérnek, bizony éjfél 
van és emiatt fáradtak. A 
gépkocsi szinte percek alatt 
megtenné azt a néhány kilo­
méter utat.

Tűrhetetlen a gondozók ré-' 
szesedésénél az egyenlősdi, 
hogy az elvégzett munka után 
nem külön-külön, hanem 
együttesen mindnyájuk szá­
mára egyformán kapják a 
munkaegységet. Ez semmieset­
re sem lehet ösztönző a job­
ban dolgozóknak a nagyobb 
eredmény elérésére.

A termelőszövetkezetnek to­
vább kell haladnia a megkez­
dett úton. Kétségtelen, hogy 
az eddig felsorolt eredmények 
igen biztatóak, azonban a to­
vábbi fejlődéshez __ amelybe
beletartozik az ossz. szarvas- 
marha létszámon belül a te­
hénlétszám emelése, a mester­
séges borjúnevelés bevezetése, 
szarvasmarhahízlalás, stb, nél­
külözhetetlen ezeknek a hi­
báknak a sürgős kijavítása.

Kelemen Gábornc 
megyei agropropagandista

jnezögazdasági
szakkönyv

Arany Sándor:
A SZIKES TALAJ 

ES JAVÍTÁSA
408 lap, 52 tábla, 92 ábra, köt­
ve 64,— Ft.

A mezőgazdasági irodalom­
ban az első ilyen terjedelmű 
könyv, mely a szikesek sajá­
tos kérdéseivel foglalkozik. — 
Ismerteti a szikesek kialaku­
lását, típusait, a javítás világ­
szerte használatos módszereit, 
és útmutatást nyújt a növény­
termesztésre a szikeseken és 
az alkalmazandó agrotechnit 
kai eljárásokra. Képanyaga« 
ban az eredeti felvételek szer« 
vesen egészítik ki a szöveget) 
megelevenítik és szemlélte? 
tik az elmondottakat

"-X feli"!«': 5t - «tu,

í 4 Aj
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Az őszi mezőgazdasági munkákra 
való felkészülés

Hajdíú-Biihiamtak az őszi mű- 
fctagyázas együk legelhanya­
goltabb kérdése volt az el­
múlt évben. A több telimért te­
kintve nagyon fontos a mű­
trágyázás, de az edd'igi ered­
mények alapján azt a követ­
keztetést vonhatjuk le, hogy 
az elmúlt esztendőhöz képest 
most sincs lényeges előreha­
ladás. Kevés a megrendelés. 
Egyes járásokban, például a 
debreceni járásban, még min­
dig arány tálamul kevés fosz­
for műtrágyát rendeltek. Fel­
tétleniül változtatni Kell ezen 
a helyzeten, Ihászén a foszfor 
műtrágya őszi alkalmazása 
igen fontos a terméshozamok 
növelése szempontjából.

A műtrágya kiszórás helyes 
megszervezését is szorgalmaz­
ni kell mindenütt, ez is alap­
vetően fontos feladat. Hasz 
maijuk fel a tavasszal, ha 
késve is, dé elkészített fuva- 
tós mű brágyaszórókat.

(2)

fl velőmag előkészítés 
feladatai

Ebben az évben a vetőma­
gok csírázó képessége mint 
ismeretes, gyengének mond 
ható. Éppen ezért csínáztatási 
próba nélkül egyetlen holdat 
sem vethetünk be. Fontos, 
hogy az egyénileg termelők 
között is szorgalmazzák a csí- 
náatiatási próbát. Érdeke ez 
miindenkiinek, mert csak így 
Desz megfelelő termés a jövő 
esztendőben.

A gépállomás! lalboratóriu- 
mokban a csínáztatási próbát 
elvégzik és írásban adnak vé­
leményt. Ott, ahol nincs labo­
ratórium, a 'kihelyezett mező­
gazdász köteles a Megyei Ve- 
tömagfelügyel'őséghez (Deb­
recen, Csapó u. 58.) egy kilo­
grammos átliagmmitüít jót be­
csi magolva beloülde-ni, hogy 
annak előírásszerű csfrtuzta- 
tása megtörténjék. A caitáz- 
totási eredménytől függően 
kell mindenütt a szükséges 
vetőmag mennyiségeit megál­
lapítani;

Éppen az alacsony csíra­
képességű vetőmag miatt fon­
tos ez évben az őszi minőségi 
vetőmag akció. A megyében 
idejében gondoskodtak meg­
felelő mennyiségű másod- és 
harmadfokú búza, rozs vető 
magról. Ezért a járási főaigiro- 
nfómus és a gépállomás! veze­
tő mezőgazdász tartsák fon­
tos feladatuknak, hogy a mi­
nőségi vetőmag idejében tör­
ténő megrendeléséről gondos­
kodjanak idejében. A lehető­
ség megvan ahhoz, hogy a me­
gye mindlein termelőszövetke­
zete vetési célra nem alkal­
mas búzáját jó minőségű 
vetőmagra kicserélje. Ez a 
vetőmag csereakció nem ha­
lad jól a debreceni járás terü­
letén. Az egyénileg gazdál­
kodóknak is biztosa tanaik mi­
nőségi vetőmagot;

Az általános csereterületein 
kívül eső községekben az 
egyéni termelők igényeinek 
kielégítésére államilag felül 
vizsgált, ólomzárolt minőségi 
vetőmagot fogunk biztosítani.

A rizstermelés eredményes­
nek ígérkezik ebben az esz­
tendőben az elmúlt évhez vi 
szonyítva, bőséges termésre 
lehet számítani. A jó irizster- 
més betakarítása érdekében 
haladéktalanul meg kell be­
szelni a teendőket mind a 
termelőszövetkezeteknél, mind 
az egyéni szakcsoportoknál. 
Biztosítani kell, hogy az ara­
tás mindenütt sarlóval történ­
jen. Énre már most kell el­
készülni. A földmű vessző vet­
kezetek feladata, hogy elegen­
dő sarlót tudjanak adni a szö­
vetkezeteknek és szakcsopor­
toknak. Mór most gondoskod­
ni kell áriról, hogy szóiknál a 
termelőszövetkezeteknél, ahol 
nincs elegendő munkaerő a 
rizs gyors betakarításához, kí­
vülállók beszervezésével biz­
tosítsák a szükséges munka 
erőt. Vegyék számiba a kom 
bájnnal araitásra kerülhető 
területeket, .készüljön fel min­
den gépállomás igépi aratásra 
is. Esős időjárás esetén gépi 
aratásira ugyan nem lehet 
számítani, s ezért szükséges, 
hogy kézi munkaerő is álljon 
rendelkezésre.

Gondoskodjanak arról, hogy 
lecsapoló csia'tomákiat a ter­
melők kitisztítsák. A vizet a 
telepekről idejében levezes­
sék. Ahol gravitációs úton 
nem oldható meg a lecsapó 
lés, ott a víztelenítést szi­
vattyúval kell megoldani.

Tataünfifei Medálok
A taktitavttfcs területén az 

a téridő, hogy azoknál a ter- 
ntelűszövetkeee^^ ame­
lyek 1956. évvé talajjavításra 
leszerződtek, még az ősz fo­
lyamán a terítést végreíhajt- 
ják. A terítést szerves trá­
gyázással egy időben, egybe­
kötve végezzék el, mert a 
javító anyag 'termésfokozó 
hatása így fokozottabb mér­
tékben jelentkezik.

Fel kell készülni az 1957. 
évi talajjavítások előkészíté­
sére is. Az a feladat, hogy cZj_ 
kés és savanyúszikes terüle­
ten végezzék el a talajjaví­
tást. Különösen fontos ez a 
szikes gyenge tenmőeröben 
levő rizsteriüle Leken.

I csírázásra való 
felkészülés

A csáviázásna nagy gond 
legyen az idén, ment a Nö­
vényvédelme Kutató Intézet 
sízajkvéLeménye szerint több 
-községben különféle gomba- 
betegségek támadták meg a 
már fejlődő vetéseket, me­

lyek részben talaj fertőzés út­
ján terjeditek. Az üszökfertő 
zés mellett erre is gondol­
nunk ikelíl, mert súlyos fertő­
zéseik következhetnek be. A 
csávázásihoz csak száraz he­
lyen tárolt, egy-két évinél 
nem régeíbbi gyártmányú Hi- 
gosan csávázószer használ­
ható fel. Ebből a szerből min­
den fö ldim ű vessző vetkezeti
boLt szeptember 1-ig elegendő 
'mennyiséget tároljon, hogy az 
igényeket ki tudják elégíteni. 
Fel kell hívni falvainkban 
a-nra^ is a figyelmet, hogy mel­
lőzzék a rézgálicos csávázási, 
mert az veszélyezteti a vető­
mag csíirázőképesiségét. A Hi- 
gosan nedves csávázószer biz­
tos gombád lő hatás/ú és a csí­
rák épességet nem befolyásod 
ja. Allkalimazzák a kosaras 
csáva zást, kisebb tételek ese­
tén a kádesávázást, a h-alom- 
csávázás káros, azt nem sza­
bad alkalmazni.

A községekben a .földmű­
vesszövetkezeteik állítsanak 
fel minta csiávázó egységeket, 
a községi mezőgazdasági elő­
adó vagy mezőgazdász veze­
tésével szervezzék meg a csá­
vázásit, hogy az időben és jó 
minőségben mindenütt befe­
jeződjék.

A községekben a kenyérga­
bona vetésterv felülvizsgála­
tának is meg kell történnie 
legkésőbb szeptember 5-ig. Az 
őszi vetésekre úgy készüljünk, 
bogy a lehető legjobb talaj­
munkát kapják a növények és 
a Jó vetőmag, jó talaj munka 
révén jövőre gazdagabb ter­
mést takarítsunk be, mint az 
idén-.

Nagy értéket jelent a mákgubé
(iyógysaeriparunk fontos alapanyaga

Kevesen tudják, hogy a 
megtermelt máknak a gubója 
gyógyszeriparunk úgyszólván 
nélkülözhetetlen alapanyagát 
adja.

Ismeretes, hogy morphin, 
mint a legtökéletesebb fájda­
lomcsillapító a mákgubó alap­
anyagából kerül ki, ezenkívül 
több mint 20 féle gyógyszer 
alapanyaga, melyet a köhögés 
csillapító orvosságától kezdve 
a szemészetig csaknem min­
denféle betegségek gyógyítá­
sára használják.

A Tiszavasvári Alkaloida 
Vegyészeti Gyár 1927-ben ma­
gyar szabadalom alapján kez­
dett el a száraz mákgubóból 
rendkívül értékes gyógyszere­
ket gyártani. A gyár az elmúlt 
30 év alatt a mákgubóból nyert 
termékeivel világhírnévre tett 
szert és lejelenleg is mintegy 
40 országba exportálnak a 
mákgubóból kivont gyógysze­
reket.

A gyógyszeriparunk terme­
lését jelentős mértékben fo­
kozhatná, mivel erre a lehető­
ségek a termelés vonalán meg­
vannak, azonban jelenleg is 
a legnagyobb nehézség az, 
hogy nincs elegendő mákgubó, 
melynek oka elsősorban az. 
hogy 5 év óta a mák, ezen be­
lül a mákgubó termelése csök­
kent.

A másik hiba az, hogy a 
megtermelt mákgubónak csak 
egy része kerül felvásárlásra, 
míg másrészt a termelők a 
megtermett mákgubót kidob­
ják, vagy elégetik, mivel so­
kan nem tudják azt, hogy pl. 
egy mázsa mákgubóból nyert 
gyógyszer több mint ezer em­
ber gyógyításához elegendő.

E fontos gyógyszeripari rek, akik 12 mázsa mákgueii
roreonvnff fpilVfl- 0"Vn 1 tp-lr ho O 4-zat-rrxr.l Atl.. .71nyersanyag szervezett felvá 

sárlását a földművesszövetke­
zetek végzik és a termelők ál­
tal eladott minden mázsa mák­
gubóért 90,— Ft-ot fizetnek, 
amelyért több mint 4 mázsa jó 
minőségű szenet vásárolhat­
nak. Tehát eltüzelése a terme­
lőkre nézve is káros 

A mákgubó felvásárlása te­
rületén sok függ a felvilágosí­
tó munkától. A helyi földmű­
vesszövetkezetek végezzenek 
ezen a téren a termelők között 
felvilágosító munkát, magya­
rázzák meg, hogy minden kg 
mákgubó 10 ember gyógyítá­
sát segíti elő, de ezen túlme­
nően kapcsolódjanak be a he­
lyi úttörők és DISZ szerveze­
tek, tevékenykedjenek olyan 
eredményesen, mint pl. a Ko­
mád! I. ez. iskola 13 mázsás, a 
hajdúszoboszlói Szűcs testvé-

gyűjtöttek be a termelőktől. 
Ezenkívül sokat tehetnek * 
felvilágosító munkában orvo- 
sairtk és gyógyszeres zeink is.

De mindezeken túlmenően a 
mezőgazdaságot irányító szak­
embereknek fel kell figyelnie, 
hogy Magyarországon mindig 
termeltek mákot és ez. mint 
népélelmezési cikk nemcsak 
belföldön keresett, hanem 
mint export cikk is volt, azon­
ban éppen a máktermesztés 
hanyatlása miatt még a belföl­
di igényeket sem tudjuk kielé­
gíteni, éppen ezért fokozott 
gondot kell fordítani intenzí­
vebb termeltetésére, ügyi;,, 
mint élelmezési cikkre, úgyis!
mint gyógyszeriparunk fontos 
alapanyagára.

Kocsis Sándor.
MÉSZÖV felvásárlást

osztály vezető

Növendék csirkék selejtezése
A tavasz folyamán beállí- , hány darab tartalék kakasról 

tott csirkék már 1—1,5 kg sú-lis kell gondoskodni, 
lyúak, aszerint, hogy március | Teljesen hasonló szempon.

Tovább fejlődik a niajgyar 
mezőgazdasági rádióizotóp-kutatás
Egy esztendeje, hogy a Szov­

jetunió segítségével Magyar- 
országon is megindultak a me­
zőgazdasági rádióizotóp-kuta- 
tások az Agrokémia Kutató In­
tézetben. Az eddigi munkáról 
s a tervezett fejlesztésről Ma- 
gyari András, a földművelés-, 
ügyi miniszter első Helyettese, 
a Magyar Tudományos Akadé­
mia mezőgazdasági izotóp- 
alkalmazási bizottságának el­
nöke, a többi között a követ­
kezőket mondotta a MTI mun­
katársának:

— Az izotópok alkalmazásá­
nak a mezőgazdaságban is 
rendkívül széles skálája van. 
Az izotópokkal való kutatás 
során silcerült a többi között 
a növényék úgynevezett foto­
szintézisének eddig rejlett, és 
semmi más módon fel nem de­
ríthető részletfolyamatait fel­
tárni. Az állattenyésztésben 
lehetővé vált a tejtermelés 
szempontjából rendkívül fon­
tos nitrogén és foszfor útjá­
nak nyomon llcövetése a szerve­
zetben.

**************................ ■ Pártunk és kormányunk sdkllkoZ. "" " """

*********************************** mert nem javították ki

segito&get nyúlt « mepőgazda- 
sáei izotópkutatói további 
nagyarányú fejlesztésihez. En­
nek irányítására alakult meg 
ebben az évben a Magyar Tu­
dományos Akadémia agrártu­
dományi osztályán a mező- 
gazdasági izotópalkalmazási 
bizottság. Az izotópkutatásők 
módszereinek és technikájá­
nak elsajátítására az ősszel 
huszonöt tudós és kutató rész­
vételével tanfolyamot indí­
tunk. Államunk megteremti a 
lehetőségét annak is, hogy 
több kutató a Szovjetunióban 
tanulmányozza a mezőgazda- 
sági izotópkutatásokat.

A mezőgazdasági izotópku- 
tatás érdekében a már megle­
vőn kívül új laboratóriumo­
kat létesítünk. Rövidesen meg“ 
kezdi működését az Allator- 
vostudományi Főiskola labo­
ratóriuma. Ilyen laboratóriu­
mot kap majd a Kertészeti és 
Szőlészeti Főiskola, a Növény- 
védelmi Kutató Intézet, vala­
mint az Agrártudományi Egye­
tem. és az Erdőmémöki Föis-

elejón, vagy április végén tör­
tént-e a beszerzésük. Ezek az 
állatok már olyan fejletísé- 
gűek, hogy többé-kevésbé el­
bírálható : alkalmasak-e to- 
vábbtenyésztésre.

A növendék állományt te­
hát gondosan át kell vizsgálni 
s ki kell válogatni azokat, 
amelyek a legmegfelelőbbnek 
látszanak. A kakasok közül 
csak annyit hagyjunk meg, 
amennyi a megfelelő ivar- 
amány biztosításához szüksé­
ges. Magyar fajtáknál minden 
12—13 tyúkra számítsunk 
égy kakast. A legszebben ki­
fejlett, szép, nagytestű, de 
amellett arányos formájú, tel­
jesen egészséges kinézésű, 
élénk piros taraj ú állatokat 
hagyjuk meg. A legfőbb jtivá- 
tagatási szempont persze @z 
Wen, hogy a kakas a Jen­
kibb toj^stermelésű tyúktól 
ezúFWzzon, s ezenkívül, hagy 
szép nagy, 55—60 gr súlyú to­
jásokból keltetett legyen. A 
kakas ugyanis elég jól örö­
kíti a nagy súlyú tojások ter­
melésére való hajlamot. Né-

l tokát kell érvényesíteni a jer- 
cék kiválogatásánál is. Korai, 
Október-novemberi tojáster- 
melésre csak a korán keltetett 
állatok ut4n lehet számítani. 
Minthogy pedig az őszt és téli 
időszakban termelt tojás min­
dig drágább, mjnden kora ta­
vaszi, jó fejlpdésű jércét meg 
kell tartani, hogy minél több 
legyen a téli tojás. Gyengén 
fejlett, görbe mellcsontú, nem 
élénk piros tarajú, fénytelen, 
hiányos tollazatú, az átlagos­
nál kisebb testű, sovány jer* 
cóket azonban feltétlenül ér­
tékesítsék, mert ezekből so­
hasem lesznek már jó tojás* 
termelésű állatok.

Nagyon helytelenül járnak
Pl, e*#l e pMlanabiyi haszon

amwrt tartják meg. - 
Meg kw értetni, bo&y az 
|ljf«b dltománr esek gentjoti 
besszvwáüot okoz, hasznot nem 
hpz, mert epek a takarmányt 
fogyasztja, de tojni csak feb* 
ruárban-márciusban kezd, s 
akkor is keveset termel

Megvizsgálják a megyei szeszfőzdék 
helyzetét

A megyei tanács rövidesen 
felülvizsgáltatja a megyében 
található szeszfőzdék helyze­
tét. Az a terv, hogy az arra 
alkalmas nagyobb szeszfőzdé­
ket, vállalati keretben üze­
meltetik, a kisebbeket pedig 
átadják termelőszövetkezetek­
nek, vagy a földművesszövet­
kezetek kezelésére bízzák.

Igein helyes az, hogy évek 
óta tartó és kárt okozó haloga­
tás után a szeszfőzdék ügye 
rendeződik a megyében. Itt lé­
nyegében hulladékgyümölcsöt 
feldolgozó szeszfőzdékről van 
szó és bizony a szeszfőzdéik el­
hanyagolása — az elmúlt év­
ben hat nem is dolgozott

A Kubán! Gépkísérleti Ál­
lomás tapasztalatai szerint a 
függesztett rendszerű munka­
gépek alkalmazása rendkí­
vüli előnyöket biztosit. Min­
denekelőtt az anyagtalkarékos- 
ság. A függesztett gépeik 50— 
V5 százalékkal könnyebbek 
általában, mint az azonos
munkaszélességre készült
kapcsoltrendszerű gépek.

II függesztett rendszerű 
munkagépek előnye
Irtat A. O. Jerkujev mérnök

ÄnhS8 550~M0 kitó “draulikus emelőszerkezet
S6grísógével felemelkednek, s

nyzanl8 alLS“? £ 2^„“!y0“ák a

nyék között a kapcsolt mun­
kagépek alkalmazása nem 
gazdaságos : lassú a munka 
es sok az üres járatra totó 
uzemanyagfelhasználás.

A függesztett rendszerű 
munkagépek termelékeny­
sége a fokozódó sebességgel 
ís jelentékenyen növekszik. 
Ugyanis, ha a felére, har­
madára csökkentjük a mun-: 
'íaBéPck súlyát, s ha kikü-l 
szöböljük a járókeretnek 
súrlódásából adódó ellenél-', 
lést, akkor növekszik a 
traktorok járósebessége, ’■ ’■ 
csökken az üzemanyag fel-:; 
használás. '

könnyebb ve- WÄSA0 * a WS?"

méter’’munkizéle^óg? füg- ^oTÄ^Ä™' f4«®4*« if ne&yedére csük-

armfír&uvti mufüggesztett kÜMvátorok P^ taSS^ftJíSS? mUR" -a ^“k' Különösen 
dig 456 kilósak, ugyanakkm A mezőgazdíáti munka- t “-lálkon mutatkoznak

-iäIss
azonos az előbbiekével — 1224 séee van nem te „Jm™, - italaiban 2-2.5
verSí’kait"K'VTSb*^!í ani" gyártás egyéb költségeit. dulással Ez^zt jelenti7 hogy eSrina@a Wnyítja s így a
Sak U 3“ 1X2018 978 íúggesz- egy 500 méter hosszúságúját PkezeJőket más mun-

Hasonló a helyzet más «é Sftth*!®ek alíal5?zásanalIán a munkaidő 18 százalékát toáto» lehet beosztani, 
pekné? te. A mg-m t SÄrtVÄTÄ MI elvesztegetni. Az elmondottakból világo-

konyább, ezenkívül pontosabb tábláit ^ zöS^ "kerti iÄnkÄ“

Az említetteken kívül nagy 
előnyt . biztosít az a körül­
mény is, hogy az egész gép­
csoport munlcáját a traktoros

miatt rengeteg hullott gyü­
mölcs maradt feldolgozatlanul, 
ami pedig nagy kár nemzet- 
gazdasági szempontból is.

Azokról a területekről, »hol 
a közelben nem található mű­
ködő szeszfőzde, nem szedték 
össze a cefrénékvalót. így po­
csékba ment az, amiből pálin­
kát tudtak volna főzni. Az or­
szág más területem Szabolcs­
ban, Borsodban sokkal több 
gondot fordítottak a szeszfőz­
dékre, és ennek következtében 
feldolgozhatták a hulladék 
gyümölcsöt, amiből haszna 
volt a termelőszövetkezetek­
nek, egyénileg dolgozó parasz­
toknak, de a közösségnek is, 
hiszem értéket mentettek meg, 
több lett a pálinka.

Egyöntetű volt a vélemény, 
vállalati keretiben kell megol­
dani a nagyobb szeszfőzdék 
ügyét és a kissebbeket pedig 
működtetni, kijavíttatni, hiszen 
száz és száz mázsa hullott gyü­
mölcs várja a megyében, hogy 
pálinkának főzzék ki.

Milliomos termelőszövetkezetek 
Dél-Lengyelorszógban

Alsó-Sziléziában, a wroc- 
lawi vajdaságban 40 termelő- 
szövetkezet évi jövedelme meg­
haladta az egymillió zlotyt. A 
Wroclaw! járásban 15 millio­
mos termelőszövetkezet műkö­
dik. A milliomos jövedelmek

forrása mindenekelőtt a hozzá­
értő állattenyésztés.

Sok egyéni gazdálkodó pa­
raszt figyelt fel a termelőszö­
vetkezetek eredméns-eire. Több 
mint 2500 új taggal erősödlek 
a termelőszövetkezetek.

145 000 tonnával több műtrágya
A lengyel mezőgazdaságnak 

145 000 tonnával több műtrágya 
áll rendelkezésére mint az elő­
ző évben. Főleg a nitrogén 
műtrágya mennyisége emelke­
dett nagy mértékben, miután

a kedzierzyni és tarnowi mű* 
trágya gyárakat jelentősen ki­
bővítették. A kedzierzyni gyár 
pélcjául kétszer annyi műtrá­
gyát termel, mint tavaly.

Egy lengyel rákalarm nagy jtfvedelme
A wroclawi vajdaságban le­

vő lubiechowi állami gazda- 
ooreu— van

. .. .... - ^ J cncunt vut jJVll LUSclUlJ laDlált —* Z
Kozott — ugyanolyan vetosze- a munkája te. Elég, ha csak gyümölcsösök stb” — mee- elönvITT “W T mD™------- «mami gazda-

.kéknél ,,,-3», Utó, . ‘ Än»|A. S

- - ■»— ----- ezAiet- ee glatinairóka bőrt

szállított le és ezért bárom, mil­
lió zlotyt fizettek. Az állami 
gazdaság ezenkívül 200 ezüst* 
rókát és 100 platinarókát te- 
nyészcélokra adott el az el* 
múlt évben.
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Akik az eh 
kezdve figyel ej 
a debreceni 
lését, azok a | 
a vontatott üt 
készülődést 
magyarázták, 
Seezdet nehéz, 
ban, miután 
talk, s az építi] 
tűnő fejlődés 
miutaitlkozm, 
tődött a gond 
valahol hiba 
gondolkoztak, 
pirítottak az 
pán ott tévedt] 
hilbát az épít 
a kubikosok, kJ 
kajában. hol<

Már három lei 
küldi

De ne végju 
elébe, kezdjük I 
jén, magénál i 
Az ÉM Hajdú| 
ipari Vállalata 
24-én miár töbtj 
sei tkapták Ikézj 
tervrajzait. A 
vitákat, huzav 
hogy július 7-J 
az első tervekei 
második térf
melyet visz 
14-én érvényteh 
tervezés. 
variáció. így 
da, hogy az 
lenteg ott állná 
nappal ezelőtt I 
tartaniok. Meg] 
mondani, hogy i 
belli eltoló 
csak részben 
szén a több 
felsőbb utasít 
azonban már vij 
hogy az utasít 
hajtás közötti 
tett volna-e

Miit
A nsegyál 

nagy csamc 
készültek el 
jelen pillan«

Hét évi
augusztusát 
nyékén a 
községben 
szövetkezet 
sem hegyt 
Jó lenne rw 
daságot i 
többre m 
megélhetést 
tesz. Alaki: 
— mondták 
és augusiztu 
Pál megalla 
mel&fztivet* 
névre kiere 
Tikász Józ.

Az 1952h 
őő nagyon 
szövetkezet 
lyos ó\r és 
nagy létsz 
évig érezte 
Ve ékezetben 
nyak voltai 
Gyenge vol 
a fegyelme: 
egy része k 
szanak szét 
közös gazdi;
otthagyták
nem érez 
Száztize niny< 
maradt a j 
yáltották ef 
ia Az a ha 
km, aki 
érezte, hogy
tot a ‘h i'háí 
csak őket, i 
és a (hibák, 
munikafegye 
javítani. Ki 
ott vannak 
nem bánták 
kát.

Azon 
tenni ke 
lassú lej 
Jödése. í
szaválasz 
főt elnöfl 
mégis cs 
haladit j.

I
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ló
I mázsa mákgufcy» 
T>e a termelőktől, 
okát tehetnek * 
I munkában orvo. 
Jágyszerészeink fc. 
leken túlmenően a 
Igot irányító szak. 
1 lel kell figyelnie, 
Írországon minőiig 
Jakot és ez, mint 
fi cikk nemcsak 
Ikeresett, hanem 
Icikk is volt, azon- 
la máktermesztés 
liiatt még a belföl- 
Isem tudjuk kielé- 
I ezért tokozott 
I fordítani intenzí- 
■ítélésére, úgyis, 
rési cikkre, úgyis! 
Tzeriparunk fontos

kocsis Sándor,
\ÖV felvásárlást 

^ztály vezető

ejtezése
I tartalék kakasról 

kodni. 
lasonló szempon. 
[fényesíteni a jér- 

sánál is. Korai, 
nberi tojás-ter- 

I a korán kelteted 
lehet számítani. 

Big az őszi és téli 
érméit tojás min- 
I minden kora ta- 
líidésű jércét meg 
|hogy minél több 

tojás. Gyengén 
I meliesontú, nem 
[taraj ú, fénytelen, 
catú, az átlagos, 
stű, sovány jér. 

In feltétlenül ér« 
pert ezekből so- 

már jó tojás« 
átok.
áftelenifl járnak 
llUutátnyi haszon 
, . l e l«nfljz$bben 
»t eájái« e) és a 

tartják — 
intetni, hogy az 

|ny esek gondolt,
E, baszkét niem 
á takarmányt 

tojni csak feb* 
liusban kezd, s 
leset termel

teszfőzgók

erületekrőd, »hol 
található mű­

je, nem szedték 
lekvalót. így por 
pz, amiből pálin. 
na főzni. Az or- 

|ileteim Szabolcs- 
sokkal több 

Itták a szeszfőz­
ők következtében 

a hulladék 
amiből haszna 

^lőszövetkezetek- 
dolgozó parasz- 

liközosségnek is, 
1 mentettek meg, 
pinka.
olt a vélemény, 

kell megöl- 
|ibb szeszfőzdék 

ebbeket pedig 
(javíttatni, hiszen 
lázsa hullott gyű« 
[megyében, hogy 
Izék kL

tt a hozzá-

ilkodó pa- 
ermélőszo- 
jelre. Több

erősödték

■trágya
lés tarnowi mű­
it jelentősen ki* 
[cedzierzyni gyár 

annyi műtrá* 
kint tavaly.
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m késlelteti a deteeteni nactoátlotHÁs épUkucését ?

Néhány szó az építők gondjairól
Akik az első kapavágástól |E 

kezdve figyelemmel kísérték ™ 
a debreceni imagyáilamiás épí­
tését, azok a kezdeti időben 
a vontatott ütemű, lassú mefci- 
készülődést bizonyára azzal 
.magyarázták, hogy minden 
kezdet nehéz. Később azon­
ban, miután a hónapok miül- 
talk, s az építkezésem szembe­
tűnő fejlődés csak nem akart 
múl atkozni, sokakban felve­
tődött a gondolat, hogy itt 
valahol Ihilba vám. Akik így 
gondolkoztak, vallóban náfca- 
pintottak az igazságra. Csu­
pán ott tévedtek,, hogy ezt a 
hibát az építők/ben keresték, 
a kubikosok, kőművesék mun- 
kájálbam, holott..:

Már három tervdokumentációt 
küldtek le

De ne vágjunk a dölgofc 
elébe, kezdjük a sort az ele­
jén, mágiáméi a tervezésinél.
Az ÉM Hajdú megyei Építő­
kari Vállalata vezetői május önözést végzik. Közel tízezer összeg, mélybe a vízszivattyú 

honnpos késés- köbméter földet mozaattak mntí.Ar i.

A kép a. várócsarnok alapozását mutatja be
(Köves László felvétele)

misztérium azonban elzánko 
zott a kérés elől, mondvém 
hogy jogilag vizsgálva sernm 
köze a dologhoz. Lelhet, hogj 
ez így van, de végtére is 
minisztériumnak: legaliáib
annyira érdeke, minit az épi 
töknek, hogy a vasúti forga 
lom szempontjából országos 
jelen,tőségű állomás határidő 
re elkészüljön. Jó lenne, 
a minisztériumban nem jog 
hanem lelkiismereti kérdés 
ként kezelnék ezt az ügyet 
Ha pedig továbbra is elzár 
kózraak, akkor leghelyesebb 
ha a debreceniek Budapes 
Főváros Tanácsán keresztül 
Fővárosi Viillaimosvasútlho 
fordulnak segítségért, mer 
tehetetlen, hogy egy váltó 
miatt esetleg hónapokat kés 
sem az építkezés.

S. 0. s.
Másik igen nagy problémá­

ja az építés vezetőinek az 
őszre válható anyaghiány 
mely már most etoreveti ár­
nyékát. Mészben, cementben 

szivattyúzza a talaj- f. ka™csba,r> ínséges
1 sikerült elérni hogy 'honaP°k várhatok, hogy ha 

sürgősen mám érkéz* segít-

24-én mar tóbbhonaposkésés- 'köbméter földet mozgattak rendszer megépítése került 
sei ‘kaptak Ikezhez az állomás meg, noha a tervékben csak A nagycsarnok alapterületén 
tervrajzán A tervezés korall 5090 köbméter föld kiemelése 98 kút szivattyúzza a talaj- 
vitáikat, huzavonáit bizonyítja, szerepelt. A dupla munika vizet, így sikerült elérni hoav
hogy július 7-en megérkezett természetesen mem a kubiko- a víz szintjét a tál,aiszint -----
az első terveket hatalytalanító sok túlbuzgóságának, hanem alatti 210 centiméterről 485 ®eg’ akkor nagy bajdk lesz" 
második tervdokumentáció, a pontatlan tervezésnek tu- centiméterre sülvesszék Két Mk az ®Piltikezesi tervek téJ-
melyet viszont augusztus lajdonítható. Nehezítette és órás áramszünet azonban ele jesItése körül- Fokozottan vo-
14-én érvénytelenített az újabb bizonyos fokig még most is gendő lenne abhoz hogy a n,a,flkozilk az s- °- S. vészjel- 
tervezés, innmár a harmadik nehezíti az alapozási munkát víz újra feltörjön lehetetlen zés a t>e‘tc»nö2ásihoz szükséges
variáció. így aztán nem cső- a talajvíz maigais szintje. A né tegye a munkát Ez azon Sömlbvasák megszerzésére,
da, hogy az építkezésnél je- tervezők ezzel sem számoltak, ban nem következhet be mert Mindenki tiudija, hogy az
lenleg ott állnak, ahol 3 hó- így az építési költségeket áramszünet esetére ott. áll ké- epítSipadbain — főként az ár­

vízkárok helyreállítása miatt 
— az anyaghiány nem debre­
ceni, hanem országos jelenség.

, _ _ Ennék ellenére az állomás
Most, a nagycsarnok föld- A kocsik rendezésének ehhez építői és a városukat szerető 

szeri a loouszon módosítás munka™alk befejeztével,^ leg- a megoldásához azonban vál- összes debreceniek arra kérik 
felsőbb utasításira történt. Az na®'™7 gondja az építés ve- tóra lenne szükség, mely íköz- az Építésügyi Minisztériumot, 
azonban már vitatható kéirdés, ze,”se@®nek, ‘hogy miként vétlenül a hurokvágány előtt hogy az államáé anyagának 
hogy az utasítás és a végre- I?®Jon. "«Ö« az irodászáinny lehetővé teszi az egyik sínről biztosítása érdekében tegyen 
hajtás közötti időt nem lehe- alaP<>zialslahoz, mivel annak he- a másikra való átállást. Vál- meg minden tőle telhetőt. Te­
teit volna-e röviriébbre szab- Pon,tofan 32 1-es villamos tója viszont nincsen a Debre- BVék lehetővé, hogy a lelkes 
11,1 hurokvágányának helyére ceni Villamosvasúi Vállalat- építők állhassák fogadalmu-

esik.Az építők és a vi,Memos- nak. kot, mely szerint ha őszre
*** veze ̂  kózobt létrejött De mert a problémáit meg nem lesz hiány anyagban, év

rogMtopodiáe ezerim/t átme- kell aldam, az illetékeseik a végéig behozzak a jelenleg
nagy cmmcM Közlekedés és Poeteögyi Mi- fennálló 3 hónapos eírrwm-
készültek efl » a, Lhurokvég&ny nisztérkímhoz fordiuUek, "hogy dóst, a maradéktalanul Petje-*£ pLrotL ̂ SSSt »««köttetései révén segítsen sitik az ,dei 9 nálliá W e£r
leien pinanatron az alapbe- uj, végleges helyén felépítik, megszerezni a váltót. A mi- forintos építési tervet. V, B.

, 7 ----- - v ,az építési költségeket áramszünet esetére ott áll kö­
rlappal ezelőtt kellett volna pluszként terheli majd az az szenlétbein az agregiátor 
tartamidk. Meg kell azonban
mondani, hogy a tervezés idő- [gy VÍI!amOSVaSÚIÍ VáltÓ flllalt...
bem eltolódásáért a tervezőik 
csak részben okolhatók, hi­
szen a többszöri módosítás

Mim I tífcjiriz
tiegyéi'lamas

Hétéves a konyári Alkotmány Tsz
Hét évvel ezelőtt, 194», 

augusztusaiban KonySir kör­
nyékén a járásban néhány 
községben már volt termelő 
.-zövebkezet. A konyáriafcat 
sem hagyta a hír nyugodni. 
Jó lenne nekünk is közös gaz 
daságot aJiakítanii, többen 
többre megyünk, talán a 
megélhetésül* is könnyebb 
tesz. Alakítsunk szövetkezetei 
— mondták ki a határozó szót 
és augusztus 20 előtt pár nap­
pal megalakult az első ter­
melőszövetkezet. Alkotmány 
névre keresztelték. Elnökinek 
Tikász Józsefet választották.

Az 1952-es aszályos eszten­
dő nagyon próbára tette a 
szövetkezet tagságát. Az asizá 
lyos ét' és a tagság akkori 
hagy létszámcsökkenése két 
évig éreztette hatását a szö­
vetkezetben. Nagyon alacso­
nyak voltak a termésátlagök. 
Gyenge volt a vezetés, nagy 
a fegyelmezetlenség. A tagok 
egy része követelte, hogy osz­
lanak árét mindent, nem kell 
közös gazdaság. A kislhiitűek 
otthagyták a szövetkezetei, 
hem érezték magúikénak. 
Özáztizeninyolic tagiból hatvan 
maradit a közösben. Gyakran 
váltották egymást az elnökök 
is. Az a hatvan ember azon­
ban, ay ottmaradt, tudta, 
erezte, hogy nem a szövetke­
zet a 'hibás, az aszály nem­
csak őket, másokat is sújtott 
és a hibákat, a vezetést, a 
munkafegyelmet is meg lehet 
javítani. Kiiteirtottak, ma is 
ol|t vannak az Alkotmányban, 
f1®1'* bánták meg kitartásu­
kat.

A klshitüek csalódása
Azon voltak, hogy valamit 

termi kell, mert így nagyon 
?B?>u lesz a szövetkezet fej­

lődése. Egy közgyűlésen visz- 
szaválasztotiták Tikász Józse- 
fet elnökinek. Belátták, hogy 
hvégiis csak az első években 
naíádlt jobban a szövetkezet,

amikor Tikász József volt az 
elnök. Tikász bár vonakodva, 
de a közgyűlés határozatára 
mégis elvállalta az elnöki 
teendőket. Azt mondta a tag­
ságnak: Lesz még az Alkot­
mányiból jó szövetkezet, estek 
hallgassatok rám! Kezdtek 
jobban dolgozni. Igaz, sok vi­
tával és nehezen ment a mun­
kafegyelem -megerősödése, és 
az alapszabály betartása, de 
'mégis csak haladtak.

1954-ben még csekély volt 
a termés. Úgyszólván alig volt 
előkészület 1953-ban nyár vé­
gén az őszi vetésihez. Későn 
vetettek, a gépállomás is 
rosszul szántotta a földet. 
Négy mázsa búza termett 
holdján. Hasonló volt a ter­
més egyébből ie. Egy év múl­

va azonban hatalmasat lépett 
a szövetkezet előre. Meghá­
romszorozta a termést, 12 
mázsa vollt az átlag búzából 
1955-ben. Kiemelkedő termés 
volt kukoricából, cukorrépa 
ból is. 35 koca szaporulata 
100 000 forintot hozott, javult 
a tehénállomány is, bár a fe­
jőstehenek szánna még akkor 
kevés volt.

Nőtt a tagság bizalma. Ab­
ban az évben már úgy dön- 
töttitek — mi is részt vehe­
tünk a jáirási mezőgazdasági 
totólllításán, nincs szégyenkez­
ni valónk. Van olyan termé­
nyünk, állatunk, miint más­
nak! Az 1955. évi járási me­
zőgazdasági kiállításon a bú­
zával a nagydíjat, az áll átok­
kal aiz első díjat nyerték.

A növénytermesztés nagydija
Ettől kezdve még nagyobb 

bizalommal tekintettek a jö­
vő elé és még jobbam készül­
tek az 1956-os esztendőre. 
Ősszel felszántották minden 
földjüket, nagy részét isbálló- 
trágyáeitáfc, műtrágyáztáik. A 
kalászosokat tavasszal fej trá­
gyázták, vegyszerrel perme­
tezték. Egy 40 ihóldas babia 
búza, amelyet pillangós után 
vetettek, 16 mázsát termett 
holdanként. Egy másik tábla 
13 mázsát. Összes búzavetésük 
átlagtermése 10,40 mázsa lett 
ebben az évben a környék 
egyéni parasztjainak 6—8 
■mázsás búzatermésével szem­
ben. Húsz hold rozsvetés 10,5 
mázsát, 60 hold őszi árpave­
tés 7,5 mázsát termett holdan­
ként. Huszonhét fejőstehén 
után az istállóátlag 10 liter. 
Tejből havi 15 000 forint a be­
vétel. Hatvan sertést hizlal­
nak, 220 anyabirka után 210 
bárányt neveltek fel. Három 
és fél kiló elsöosztályú gyap­
jút nyírtak a juhofcról átlag­
ban. 1200 mázsa szénát, 100 
köbméter sálét mjálr raktároz­

tak télre, 100 köbméter csála- 
mádét még besilóznak.

Tíz tehenet vásároltak az 
idén, jövőre a tehenek sziáimát 
ötvenre szaporítják és vásá­
réinak 40 család mélhet. Gaz­
dagod'* a szövetkezet. Egy 
munkaegységre 4 kiló búzát, 
fél kiló árpát, fél kiló rozsot 
osztottak. Egy munkaegység 
értéke eléri a 35 forintot. So­
hasem osztott még ennyit a 
konyári Alkotmány Tsz!

Három hete múlt, hogy 
megrendezték ismét Derecs­
kén a járási mezőgazdaságii 
kiállítást. A konyári Alkot­
mány a legjobb eredmények­
kel dicsekedhet. Búzatermésé­
vel a nagydíjat, Aranyos nevű 
nap 25 liter tejet adó tehe­
nével és Citna nevű napi 18 
liter tejet adó tehenével az 
első díjat, kacsáival 150 fo­
rintot nyert.

Augusztus 20-án, megalaku­
lásénak hetedik évfordulóját 
ünnepelte az Alkotmány Tsz 
.társas vacsorával, mulatság­
gal. Visszaemlékeztek a ihét 
küzdelmes esztendőn át meg­

tett útra és ümmepelteik a he­
tedik évfordulót, az eredmé­
nyekben leggazdiagabbajt. De 
most mái- nem hatvanon, ha­
nem nyalcvaman az új tagok­
kal együtt.

A kenyéri Alkotmány Tsz 
példája is megmutatja, hogy 
a termelőszövetkezeti út, 
amely új út a dolgozó pa­
rasztság számára, nem köny- 
nyű. Sok gonddal, ezer bajjal 
megküzdve tanulja meg a mi 
parasztságunk a nagyüzemi 
gazdálkodást, a nagygazdaság 
vezetését, a közös vagyon 
megbecsülését. ~De ha meg­
ízlelte, hogy a szövetkezet­
ben a megélhetés kevesebb 
munkával is sokkal jobb, 
miint az egyéni gazdaságban, 
hogyha a közösségben meg­
találja a gazdálkodás, az ösz- 
szefogás -helyes útját, milyen 
nagy erő van. Akkor gyönyö­
rű eredmények elérésére ké­
pesek.

CSOMÖS MIHÁLYNÉ

Levélféle

TÉRI ÁRPÁDHOZ
a Csokonai Sxinhá* ifínngatójáhom

Kedves Téri elvtárs!
S^y/eáy érdeklődéssel olvastam végig a Színház és Mozi 
(augusztus 20-i számában örömök és gondok cími 

cikkedet. Megválom őszintén írásod nagy örömet 
és nagy gondot Okozott. Hiszen örülök annak, ami benned is 
örömöt lobbant, hogy a művészet, a művész, tehát a színészet 
és a színész is az elmúlt évek fojtott kényszerűségéhez ké­
pest ma már szebben, s mondjuk ki szabadabban szárnyalhat. 
Ez az öröm emberi öröm, féltetten őrzött örömünk, melynek 
csodálatos melegségétől újra merünk lobogni és lángolni.

Gondom nekem is, mint annyiunknak Magyarországon a 
színház, a színészek gondja. Es ez a gond ma ugyanolyan jo­
gos, mint az öröm, vagy talán még bővebb hullámú és ára- 
dóbb mint az öröm. De van a cikkednek egy része, mely az 
általad elemzett érveken kívül másképpen mélyeszlette belém 
a gond éles horgát.

Igen, arra célzok amit — ,.kimondani nem népszerű 
feladat“. De számotvetve a következményekkel vállalkoztam 
erre a levélfélére. Több okból. Egyrészt, hogy amit most el­
mondok, egyeseik előtt- lesz olyan népszerűtlen, mint a te kö­
vetkeztetésed, másrészt ami még inkább biztatott, a vélemé­
nyek kicserélésének és tiszteletben tartásának az a jogossága, 
mely napjainkban egyre törvényerejűbbé válik.
__Ami "ásódból vitára szólított a következő: „Az érem

Cst, egvik oldala — írod —, melyről elég sok bíráló szó 
esett az utóbbi hónapok során, az állam áldozatkészsége, 

a művészi munika gazdasági megsegítése, a másik oldal a mű­
élvezet anyagi „megváltása“ a közönség részéről. Bizony — 
bár ezt kimondani nem népszerű feladat — a két oldal között 
aránytalanul nagy eltolódás állapítható meg az állam javára 
a közönséggel szemben. Pontosan és kétséget kizáróan bizo­
nyítható hogy a színház az életszükségletek más területéhez 
arányitya meg soha olyan olcsó nem volt, mint ma. Kél 
fröccs árából például a debreceniek megnézhetik a Hamletet 
— vagy Verdi Othellóját. A felszabadulás előtt hasonló érté- 
Ku előadás egy jegyének árából egy háromtagú asailád —. 
vendéglőben — bőségesen megvacsorázhatott. Elgondolkoz- 
tato, nem volna-e helyes a színházjegyek árában is némileg 
kifejezésre juttani a műélvezet magasabbrendűségél a fröcs- 
csel szemben."

ejtegetéseidet vitapontokká sűrítve a következőket állí­
tod: 1. Az állam többet tesz a színházért, a színé­
szekért, mint a közönség. 2. A színház sókkal olcsóbb 

mint valaha és különösen is az életszükségletek más terü­
leteihez arúnyítva. 3. Legyenek drágábbak a színházjegyek, 
...... terhesben teljesen igazad van. Az állam valóban
többet tesz a. színházért mint a közönség. — Bár nem olyan, 
aranytalanul, mint a te megfogalmazásodban.

A második kérdéssel kapcsolatban úgy érzem-, hogy ezt 
a problémát egy kicsit társadalmibbá kell kerekítenünk Tár­
sadalmibba, azaz „közönségibbé", elemezve benne a színház- 
bejárók helyzetét is. Ezzel kapcsolatban ugyanis akarva 
akaratlanul is azt írod, hogy színház az életszükséglet irtás 
területeihez aranyitva még soha nem volt olyan olcsó mint 
ma Tehát te ts azt vallód, hogy a színház — a művészet — 
legalább olyan életszükséglet, mint a kenyér, vagy a hús. 
vagy más gyomornak szükséges táplálék.

f)zzel szemben mégis a két fröccs szimbólumához me- 
O "®küt«z, — aminek a keserűjét értem én, nagyon, is 

értem. Jogos is ez a keserűség, de állításaid mel- 
Mert bét fröccs ugye már egy szín­

házjegy ára. Pe*ff a fröccs nem is életszükséglet. Es a fröccs 
ntéflM kapós. Több a közönsége, mint a színháznak. Ha mi 
még felemeljük a színházjegy árát, akkor végérvényesen le- 
maraduník q, versenyben.

S..a terdésnek van egy másik oldala is. S ez az új közön­
ség. Nem a tegnapi, amelynek nem volt gond sem a szihHáz- 
S I6™ a "afora' tencm a mai, amelynek bizony sajnos 
gond meg a 14 forintos színházjegy, s — ha háromtagú a csa- 

uo<!som Hogy hogyan? Egy kis számtan 
mlffkíU. 1 mUnkas°k átlagkeresete körülbelül

ondod ezt tudom — s nekem is gondom, hogy nut 
"mar ne csalk „két deci fröccsel“ becsülje magát a mi 

^ „ közönségünk nagy része, hanem Hamletiéi és Verdi 
Othellojaval. S ha így vizsgáljuk a kérdést, érdemes volna 
megkockáztatni nem volna-e jobb a színházjegy árát a fröccs 
alá szorítani. Hátha rászoknának erre is az emberek és ígu is 
sok minden visszafizetődnék.

A Iiarmadik kérdésre talán már felesleges is a válasz. 
Azt hiszem egyöntetű az állásfoglalásom. Szükségtelen a szín­
házjegy aranak az emelése. Különösen is az ilyen műsorterv 
mellett, amikor igazan „érdemes lesz színházba járni"
. . Re.™le.m ne™ veJzed rossznéven ezt a néhány sort, ame-
h,káhhKftdnimem ^tettem.. Nem megfellebbezhetetlenül, 
inkább azzal a reménnyel, hogy a további vita célkitűzéseink 
teljesebb es gyorsabb megvalósulásához vezet. Életben mű­

vészetben egyaránt. , BODA ISTVÁN

Q1-

/O ondod 
mát : 
közön

Diafilm késsül
a debreceni országgyűlésekről

A történelmi nevezetességű Debrecen emlékét, amely két­
szer volt már az ország fővárosa, diafilmen is megörökítik. 
„Debrecen 1849—1944“ címmel debreceni murúkáközösség dili* 
tóttá össze a diafilm teljes anyagát, amely 245 eredeti ok­
mány, fénykép, rajz alapján bemutatja majd a két történel­
mi nevezetességű debreceni országgyűlés anyagát.

Véget ért a kisipari szövetkezetek megyei értekezlete
Szerdán reggel ült össze 

tizenegyedszer a megyei kis­
ipari szövetkezetek küldött- 
gyűlése. A küldöttgyűlésen 
megjelent Molnár László, az 
OKISZ képviselője és Angyal 
László elv-tára, az MDP Haj- 
dú-Bilhiar megyei Bizottságá­
nak politikád munkatársa.

A küldöttgyűlésen ezúttal a 
kisipari szövetkezetek demok­
ratizmusáról, az önállóságról, 
a termelési gazdaságossá téte­
léről és fokozottabb anyag- 
takarékosságról tárgyaltak. A 
KISZÖV beszámolóját Tóth 
Imre elvtárs, a KISZÖV el­
nöke mondotta el. Hangsú­
lyozta, hogy a KV júliusi ha­
tározata a mérvadó a szövet­
kezetek demokratizmusáért, az 
önállóságért, az anyag takaré­

kossá géri, a termelés gazda­
ságossá tételéért, valamint 
technikai színvonalának eme­
léséért folytatott harcában. 
Beszélt a választott szervek 
szerepéről az irányítást 
ellenőrzést illetően.

A küldöttgyűlésen 79 ktsz 
több minit 180 küldötte vett 
részt. A jelenlevők közül 25-en 
szólaltaik fel. A hozzászólók 
mindegyike bátran és őszin­
tén elmondotta a bajokat, 
panaszokat és bírállta a KI­
SZÖV. valamint az OKISZ 
munkáját. Tö'Bb felszólaló elé­
gedetlenségét fejezte ki 
amiatt, hogy kevés anyagot 
kapnak és a kiutalt anyag 
minősége nem megfelelő. A 
cipész és asztalos ktsz-cfc pél­
dául a leesilányabb bőrből és

deszkáiból kénytelenek dől* 
gozni.

Az értekezlet élénkségéről 
tanúskodik az is, hogy a fel­
szólalók fele vidéki volit és a 
határozati javaslat módosítá­
sát tízen javasolták. A módo­
sítások nagy részét a küldött- 
gyűlés jóváhagyta.

Az értekezlet egyetlen hibá­
jául azt lehetne felróni, hogy 
kevesen beszéltek önálló kez­
deményezésről. Szinte senki 
nem mondta el, hogy a ktsz 
saját erejéből mit kíván ten­
ni az anyaghiány enyhíté­
séért, a választék bővítéséért, 
az értékesítési tehetőség növe­
léséért stlb.

A kisipari szövetkezetek 
megyei értekezlete csütörtö­
kön délután ért véget,

l
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A begyűjtési miniszter rendelete

az őszi termények beadásáról 
és forgalmáról

Ä Magyar Közlöny augusz­
tus 30-i száma közli a begyűj 
tési miniszter rendeletét a ku­
korica, a napraforgó és a bur­
gonya beadásának, valamint 
•forgalmának szabályozásáról

Eszerint a termelők az őszi 
betakarítású terményből be­
adási kötelezettségeiket a kö­
vetkező sorrendben teljesítik 
először a terménykölcsont kö­
telesek visszaadni, másodszor 
a gépállomásoknak járó talaj 
munkadíjat kell kiegyenlíte- 
niök, harmadszor pedig eleget 
kell tenniök terület utáni be­
adásoknak. A rendelet intéz­
kedik, hogy a termelők az őszi 
betakarítású növényekből 
fennálló kötelezettségeiket 
milyen terményekkel róhat­
ják le, majd kimondja, hogy

a beadandó kukoricát és 
napraforgómagot legké­
sőbb a töréstől számított 
nyolc, a burgonyát a sze­
déstől számított 3 napon 
belül, a babot, a borsót és 
a lencsét pedig szeptember 
30-ig kötelesek átadni.

A termelőiknek ügyelniök kell 
arra, hogy csak olyan kukori­
cát szállítsanak a begyűjtő­
helyre, amelynek víztartalma 
csövesnél a 32, mór Zsoltnál pe­
dig a 15 százalékos víztartal­
mat nem haladja meg. A víz­
tartalom a napraforgónál, a 
babnál és a lencsénél nem le­
het magasabb 16 százaléknál.
A burgomya keresztátmérője 
fajtáiktól függően el kell hogy 
érje a három és fél-négy cen­
timétert.

A kukoricát és a naprafor­
gómagot a megyei terményfor­
galmi vállalatok, a vetőbur­
gonyát a megyei magtermelte­
tő és vetőmagellátó vállala­
tok, a burgonyát, az anyaro­
zsot és a dughagymát a föld 
művesszövetkezetek veszik át 
s a termény ellenértékét átvé­
telkor készpénzben fizetik.

A termelők a beadás teljesí­
tése után fennmaradó felesle 
gitiket általában az egész 
szágban szabadon szállíthatják 
és értékesíthetik. Szabadon 
szállítható a saját felhaszná­
lásra vásárolt mennyiség is. 

Azokat a községeket és 
városokat, ahol a begyűj­
tési terveket nem kielégí­
tően teljesítik, kizárhatják 

a szabadforgalomból. 
Továbbeladásra kukoricát < 
napraforgót csak a megyei 
terményforgalmi vállalatok 
vásárolhatnak, burgonyát pe­
dig a földmű vessző vetkezetek, 
valamint erre meghatalmazott 
szervek és ipar jogosítvánnyal 
rendelkező személyek. Babot, 
borsót, és lencsét a termény­
forgalmi vállalatok, a földmű­
vesszövetkezetek, az állami 
kereskedelmi szervek és ipar­
jogosítvánnyal rendelkező sze­
mélyek vehetnek tovább­
eladásra.

A rendelet végül kimondj; 
hogy a napraforgómagot ta­
karmányozásra felhasználni 
nem szabad és azt csak a nö­
vényolaj ipari vállalatok dol­
gozgatják fel a terményforgal- 
rm vállalattól átvett termés­
ből.

hírek
Dél-Amerika csodálatos növényei

a dél-afrikai trópusi növé­
nyekkel együtt tekinthetők 
meg szombaton délután az 
egyetem botanikus kertjében.
A szép. virágzó trópusi növé­
nyeket Dobos Lajos tudomá­

nyos kutató ismerteti meg az 
érdeklődőkkel.

Találkozás a Központi Egye­
tem épületének főbejárata 
előtt. Indulás: szeptember 1-én, 
szombaton délután 4 órakor 
ugyanonnan.

1956

Augusztus

31
PÉNTEK

1821-ben született 
Helmholtz H. L. né­
met fizikus és fizio- 
lóqus, a szemtükör 
feltalálója.

VARHATÓ I'DÖ- 
JARAS: Felhőátvo-
nuláeok, több helyen 
eső, keleten zivata­
rok. Lassan mérsék- 
l őd ő északi — észak-.

A nappali f elmei ege­
csökken, nyugaton 

Legmagasabb 
24 fok

keleti szél. 
dés keleten 
kissé fokozódik, 
nappali hőmérséklet 2il 
között.

CSÜTÖRTÖKÖN DPÍBRECENBBN 
n hőmérséklet maximális értéke 
32,8, a reggeli miniméi 18,3 fok 
volt. Tala-jmentén 15,6 fokot mér­
tek. Csapadék nem volt. A Nap 
10,5 órán keresztül sütött.

DVV HIRDETMÉNYE: Közöljük 
Bz érdekeltekkel, hogy az 19-56— 
57. évre érvényes tanulóbér! etek 
ki-adását aug. 31-től szeptember 
hó 5-ig végezzük. Az 1955 — 56. 
évre érvényes tan ulőbérl etek 
szeptember 5-től már nem fogad­
hatók el Libazásra. DVV igazgató- 
eága.

HELYREIGAZÍTÁS. A Néplap 
csütörtöki számának vezércikkébe 
(Szakszervezetben dolgozni — 
fontos pártmegbízatás) nyomda­
hiba következtében értelemzavaró 
mondat került. A nyolcadik be­
kezdés negyedik mondata helye­
sen így hangzik: „Hogy csak 
egyet említsünk, pl. az egyeztető 
bizottsági. Ha a dolgozó sérel­
mesnek érzi magára nézve az 
igazgató döntését, fellebbezhet az 
egyeztető bizottsághoz.”

FOGADÓÓRAK: Ma délután 2 
'órától dr. Mándi László Iroda­
helyiségében Jászberényi József­
eié, 6 órától a Kossuth u. 5*2. 
szám alabt Dank-ai Pál ég Szűcs 
Jószef. 6 órától a Szabadság-tele­
pi fiúiskoláiban, özv. Juhos Sán- 
dorné és Szorcslk József né, 7 
órától a vtargakerbi párthelyiség- 
ben Kozma Ferenc és Zeairnóczai 
Sándor, 5 órától a Béke u. 19. 
szám alatt Bállá Gyuláné és Nagy 
Zoltán kerületi és városi tanács­
tagok fogadóórát tartanak.

A Zákány utca 5. szám alatti 
'Állami Általános Iskola tanévnyi­
tó ünnepélye szeptember 1-én 
délelőtt 9 órakor lesz.

A Béke útja 19. szám alatti ál­
talános fiúiskola szombaton dél­
előtt tartja évnyitó ünnepélyét.

A Béke útja 19. szám alatti dol- 
jgozek általános iskolájába hétköz­
nap 8-tól 1 óráig, vasárnap 10-től 
ű'2 óráig lehet beiratkozni.

Betonútépítő Vállalat vidé- 
ki munkahelyeire dömper­
vezetőket alkalmaz. Felvé­
telre Jelentkezés: B.-pest, 
XIII Váci út 69.

MOLNÁR EJR/1K augusztus 27-én 
látogatást tett Vanoven profesz- 
szor holland Igazságügyi miniea- 
ternél.

N EP AL d ipl omác iái ka peso la- 
tokat létesít Egyiptommal -* je­
lenti az AFP.

AZ Ö9ZI VETÉSEKNÉL Ismét 
megkezdik a műtrágya juttatási 
akciót. Mi n/t egy 550 000 forint ér­
tékű műtr*ágyát osztanak szét kí­
sérletekre s ezzel együtt az idén- 
összesen 800 000 forint értékben 
kapnak ingyen műtrágyát a dol­
gozó parasztok. A jövő évben 
megkezdik a növényvédelmi kí­
sérleteket is, s hasonló feltételek 
mellett növényvédő szerekkel is 
ellátják a dolgozó parasztokat.

A KULTURÁLIS KAPCSOLATOK 
INTÉZETÉNEK székházában csü­
törtökön délben megnyitották 
Hl éves a szabad Korea című ki­
állítást.

MATOLCSI JANOS földműve­
lésügyi miniszter szerdán este a 
városligeti G und el étteremben va­
rsói át adott a hazánkban tartóz­
kodó egyiptomi mezőgazdasági 
küldöttség tiszteletére.

SZÁZ ÉVES AZ ESZTERGOMI 
BAZILIKA. 1856. augusztus 31-én 
avatták fel ünnepélyesen az esz­
tergomi várhegyen az ország leg­
nagyobb templomát, ez esztergo­
mi főszékesegyházat. A jubileum­
ról mérőképpen emlékeznek meg 
a katolikus hívek. Az ünnepség- 
sorozat háromnapos ájtetosság- 
gal vette kezdetét.

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉ­
GÉNEK V. ÜLÉSE csütörtökön 
megkezdődött. Az ülésen elsőnek 
Szakai'! József, a KV. első titkára 
ismertette az intéző bizottság tá­
jékoztatóját.

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK és 
a gépállomások dolgozói saját te­
hergépkocsijukon utazhatnak a 
mezőgazdasági kiállításra a Köz­
lekedés- és Postaügyi Miniszté­
rium döntése szerint. Erre a célra 
a tehergépkocsit ezen időn belül 
két ízben használhatják. A szük­
séges engedélyt a helyileg illeté­
kes autóközlekedési igazgatóság­
tól kell kérni.

GÉPlIRó ISKOLÁBAN SZEPTEM­
BERBEN TANFOLYAMKEZDÉS 
kezdők, haladók, dolgozók ré­
szére Beiratkozás Vörös Hadse­
reg útja 8.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 

és a megyei tanács lapja. 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végreha jtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalusl tér 10. 
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16. 
Sicai>ac$s£g Lapnyomda

ATHI *

írja: OLTVÁNYI OTTÓ 
XXXI. FEJEZET

LONDON, 1948
A háború sebeiből kigyógyu­

ló magyar sport új utakon ha­
ladva készült a II. világháború 
utáni első olimpiára, amelynek 
színhelye London volt. Hazánk­
ban a sportélet kifejlesztésé­
ben irányt mutatott a Magyar 
Kommunista Párt 1947-ben ho­
zott sportprogramja, amely fel­
adatokat tűzött a népi tömeg­
sport megteremtésére és a mi­
nőségi sport fellendítésére. Kü­
lönösen jelentős volt ez a ha­
tározat, mert felhívta a figyel­
met — az olimpia előtt egy 
évvel ■— a sport fontosságára s 
állami feladattá tette a határo­
zatok megvalósítását.

Londonban, 1948. Július 29 és 
augusztus 14 között bonyolítot­
ták le sorszámszerint a XIV. 
Nyári Olimpiai Játékokat. Öt­
venkilenc ország 4468 verseny­
zője küzdött 19 sportág 136 
versenyszámában. Hazánk ver­
senyzői Tatán, olimpiai edző­
táborban készültek a verse­
nyekre s az állam minden fel­
tételt megteremtett verseny­
zőink megfelelő felkészítésére. 
Magyarország a nemzetek ver­
senyében ismét kitűnően szere­
pelt. Tíz olimpiai első helye­
zéssel USA (38 bajnokság) és 
Svédország (17 bajnokság) után 
következett Magyarország. 
Olimpiai bajnokságot szereztek: 
Németh Imre kalapácsve­
tésben, Gyarmati Olga 
távolugrásban, Bóbis Gyula 
szabadfogású birkózásban, T a- 
kacs K á r o I y az ötalakos 
gyorstüzelő pisztolylövésben, 
CsíkTibor és PappLász- 
I ó ökölvívásban, G e r e v I c h
Aladár a kardvívás egyéni 
versenyében, Elek Ilona 
női tőrvívásban, Pataki Fe­
renc műszabadgyakorlatban 
és a magyar kard vívó csapat a 
csapatversenyben (a csapat tag­
jai: Gerevich, Kárpáti, 
Koyács Berczelly, Raj- 
c s a n y I, Papp), Magyaror­
szág ezenkívül öt második és 
tizenegy harmadik helyezést 
ért el.

A londoni olimpián szintén 
voltak drámai küzdelmek s 
akadtak érdekességek is. Ezen 
az olimpián tűnt fel a cseh­
szlovák Zátopek, "aki az 
olimpia megnyitása utáni fél­
órában már olimpiai bajnok 
lett, mert elsőnek a 10 000 mé­
teres síkfutás mezőnye rajtolt. 
Zátopek Imponáló fölénnyel 
nyerte ezt a versenyt. Az 5000 
méteres síkfutásban azonban 
második lett, mert a finisben a 
belga G. Reiff 14:17,6 perces 
olimpiai rekordot futva mind­
össze két tizedmásodperccel 
megelőzte. Az olimpián legna­
gyobb sikere mégis a holland 
asszonynak, Fanny B I an- 
k er s-K o e n-n e k volt, aki 
négy olimpiai aranyérmet szer­
zett. A kétgyermekes holland 
asszonynak kijutott az ünnep­
lésből liondonban és hazájában 
Is. új színt jelentett Londonban 
a néger nők szereplése. A győz­
tes 4x100 méteres amerikai 
hölgyúszó váltónak két néger 
tagja is volt. De ha úszni haj­
landók is voltak az amerikai 
lányok egy medencében, verse­
nyen kívül bizony nem nagyon 
álltak szóba velük s a néger 
lányok külön csoportokban 
járták a várost. Londonban 
labdarúgásban Svédország lett 
a bajnok, a döntőben 3:1-re 
verve Jugoszláviát. Magyaror­
szág nem indított labdarúgó 
csapatot. Vízilabdában Olaszor­
szág lett az első, második he­
lyen Magyarország végzett. A 
döntő Jelentőségű olasz — ma­
gyar vízilabda mérkőzést 4:3- 
ra nyerték az olaszok. S még

egy érdekes adat: 59 nemzet 
200 rádióriportere adta a hely­
színi közvetítéseket az esemé­
nyekről.

Debrecen sikereket könyvel 
hét el az 1948-as londoni olim 
pián. Olimpiai bajnokság ki 
vívása Gyarmat! Olga ne 
véhez fűződik, aki atlétikai pá 
lyafutását Debrecenben kezdte 
Itt nevelkedett, itt végezte Is 
kóláit s 1940 — 1944 között a 
DTE, majd a DEAC tagjaként 
aratott nagyszerű győzelmeket. 
Egy évre rá, hogy első atléti­
kai versenyén elindult, már két 
magyar bajnokság tulajdonosa 
lett, a 100 méteres síkfutásban 
és a magasugrásban szerezte 
meg az első helyet. Debrecen­
ben és a keleti területben eb­
ben az időszakban hét számban 
tartott kerületi rekordot s ha 
1944-ben rendeztek volna olim­
piát, feltétlen ott lett volna a 
kiküldendők között. Gyarmati 
Olga 1946-ban került Buda­
pestre s a Bp. Vasas színeiben 
versenyzett. Londonban a női 
távolugrásban 569,5 cm-es ug­
rással szerzett olimpiai bajnok­
ságot. Kívüle, az ugyancsak 
debreceninek tekinthető Ko­
vács Pál sikere Jelentett 
Debrecennek fegyvertényt. Ko­
vács Pál, aki a vívással ebben 
a városban ismerkedett, isko­
láinak végeztével került a fő­
városba és Londonban az egyé­
ni versenyben harmadik lett s 
ezenkívül tagja volt az olimpiai 
bajnokságot kiharcolt magyar 
kardvívó csapatnak. Kovács 
Pál 1922 óta sportol és 1933 
óta — még ma is — állandó 
tagja a magyar kardvívó csa­
patnak. Mogyorósi
Kienes János, a DTE nagy­
nevű versenyzője műszabad­
gyakorlatban második, lóugrás­
ban pedlk harmadik helyezést 
ért el. Dr. Sándorné Nagy 
M a r g i t, a D. Postás verseny­
zője tagja volt a második he­
lyezést szerzett magyar női 
tornászcsapatnak. Tóth La- 
jósa magyar férfi tornászok 
közül a legeredményesebben 
szerepelt az összetettben. A ki­
váló debreceni versenyző az 
egyéni tornászversenyben 123 
induló közül az összetett ver­
senyben a 10. helyen végzett. 
A debreceniek közül Mogyo­
rósi Klencsa 27., Mogyo­
rósi Győző pedig a 35. he­
lyet szerezte meg az összetett­
ben. Birkózásban két debrece­
ni versenyző volt Londonban: 
Tarányi József és Né­
meti Gyula. Tarányi a kö­
töttfogásban a nehézsúlyúak 
versenyében ötödik lett, míg a 
szabadfogásban a 3. forduló 
után kiesett a küzdelemből. 
Németi Gyula a középsúlyúak 
mezőnyében kötöttfogásban 
holtversenyben a hatodik he­
lyet szerezte meg. Csak felso­
rolásként említhetők még meg 
azoknak a nevei, akik szintén 
erről a vidékről származnak s 
ott voltak a londoni olimpián: 
a balmazújvárosi B. Nagy 
Bálint, aki a súlyemelők 
versenyében pehelysúlyban 23 
induló közül a 15. helyen vég­
zett, továbbá a DEAC volt úszó­
id 5 Z.M á r d Zoltán, aki a 
100 meteres férfi gyorsúszás­
ban a hetedik lett, a szerepl 
Nyéki Imre, aki tagja volt 
a 4x200 méteres gyorsúszó vál­
tóban másodiknak célbaért 
magyar váltónak és a berettyó­
újfalui Szondy István öt­
tusázó, aki ezen az olimpián 
meg helyezetlenül végzett.

*
(Az olimpiai cikksorozat leg­

közelebbi fejezetét szeptember 
7-en közöljük.)

Párthírek

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

Értesítjük aa üzemek és ktsz-ek 
párttitkár elv társait, hogy az 
ipari tanfolyam soron következő 
előadásait szeptember hó 1-én, 
szombaton reggel 8 órakor tart­
juk a Pártoktatás Háza nagy­
tanácstermében.

MOZIK

Munkásokat keresnek
ŐRÖKÉIT, lehetőleg kutyával fel­

veszünk. Vízmű, Kossuth utca 43.
KŐMŰVESEKET, építőipari se­

gédmunkásokat felvesz a Debre­
ceni Építőipari Vállalat. Teleki ut­
ca 57. Védőruha, vidékieknek 
szállás biztosítva.

GYAKORLATTAL" rendelkező 
műszaki rajzolót felvesz a Debre­
ceni Dohán vgyár.

NB I., NB II. és francia baj­
noki mérkőzésekre tippel­
het a Totó eheti szelvényén. 
Az elmúlt héten több mint 
2 200 000 forint került fel­
osztásra a Totó-nyertesek 
között.

TOTÓZZÉK!
HpeeUet!

műsora
VI,G negyed 5. negyed 7 és ne- 

gyed 9 órakor: Visszaélés. — 
Béke délelőtt fél 10, fél 12 és fél 
2 orakor, délután negyed 5, ne- 
£6d, 7 és negyed 9 órakor: 
2,^6110. Délelőtt artista műsor. — 
METEOR fél 4, fél 6 és fél 8 óra­
kor: Visszaélés. Előtte artista mű- 
sor. IFJÚSÁGI háromnegyed 
ivÍLée 8 árakor: Szakadék. — 
PETŐFI KERT fél 9 órakor: Riadó 
a cirkuszban. — METEOR KERT 
fél 9 órakor: Visszaélés. — STA- 
DI0Mrt=^J ff, 8 órakor: Othello.
- MÓRICZ ZSIGMOND 8 órakor: 
Hmtonjaro szerelem. KLINIKA 
fél 6 ée fél 8 órakor: Othello — 
BOCSKAI 7 órakor: A papa, a 
mama, a feleségem meg én.

Népnevelő mozik műsora:
Nyúlás: üldözés. — Szanató­

rium: Reménység órái. — Ho­
mokként: Ed Martin, a pincér fiú.
— Fűtőház: Húsz János. -- Csapó­
kért I.; A papa, a mama. a fele­
ségem meg én.

Dózsa Vándor IHI. Szepes, Üj 
Élet Tsz: Az élet hídja. — Dózsa 
Vándor II. Rákosi-telepi Dózsa 
Tsz: Tigrisszelídítő. — Dózsa Ván­
dor I. Fancsika, Szabadság Tsz: 
Senki nem tud semmit.

AZ ANGOL KORMÁNY kedden 
este hivatalosan beleegyezését 
adta ahhoz, hogy az angol tulaj­
donban levő Trinidad Oil Com- 
panyt 176 millió dollárért elad­
ják az amerikai Oil Companynak 
ä jelenti aa 4P,

sport

Honvéd SE—Dózsa SE
TORNÁSZVERSENY LESZ VASARNAP

DEBRECENBEN
Vasárnap délután 4 órai kezdet­

tel nagyszabású tornászversenyt 
bonyolítanak le Debrecenben, a 
Járműjavító Törekvés tornacsar­
nokában. Ekkor rendezik meg a 
Honvéd 9E—Dózsa SE tornász 
Béke Kupa páros versenyt.

A tornászsport kedvelői ez al­
kalommal szép gyakorlatokat lát­
hatnak. hisz’ a két együttesben, a 
magyar válogatottnak több tagja 
is szerepel. Több fővárosi és Deb­
recenből Budapestre távozott leg­
jobb tornászok közt látjuk majd 
Réti, Kabos, Moqyoróssy-Klencs, 
Mező, Kincses, Dlbáczl tornászo­
kat is.

A tornász páros versenyen kék 
két (férfi és női) 16-os létszám! 
csapat méri össze tudsát a egy. 
egy csapatban négy-négy ifjúsági 
III., II. és I., illetve érdemes spor' 
tolói minősítésű versenyző szere-

Az utóbbi években Debrecen- 
ben ritkán került megrendezésre 
színvonalas tornászrverseny. a 
mostani rendezvény, melynek ke>- 
relében a Honvéd SE csapatában 
több debreceni tornász is szere­
pel — Tóth, Erdei, Mohácsi ^ 
méltán emeli a tomászspon nép. 
szerűségét városunkban.

A MEGYEI I. OSZTÁLYÚ 
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG

eheti fordulójában a következő 
találkozókat bonyolítják le. Szom­
baton: D. Építők—D. Közlekedési 
Törekvés (Építők pálya, 5 óra). 
Vasárnap: D. Kinizsi —D. Gördülö- 
ceapágygyári Vasas (Kinizsi pá­
lya, 5 óra), D. Vörös Meteor—D. 
Vasas (Építők pálya, 5 óra), D. 
Dózsa—D. HonVd (Szoboszlói úti 
pálya, fél 9 óra), D. Bástya—Be­
rettyóújfalui FSK (Bástya pálya, 
9 óra). Vidéken: Derecskéi Trak­
tor—Hajdúszoboszlói Spartakusz 
(4 óra), Püspökladányi Törekvés— 
D. Vasútépítő Törekvés (5 óra).

A DEBRECENI JÁRÁSI TANÁCS
csütörtök délelőtti végrehajtó bi­
zottsági ülésén, napirendi pontként 
tárgyalta a járás falusi sportkö­
reinek munkáját. B jó példa 
nyomán a vámospércsi községi 
tanácsnál szeptember 3-án a Vá­
mospércsi- FSK munkájáról és 
feladatairól tárgyalnak.

A MEGYEI II. OSZTÁLYÚ 
LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG

következő, vasárnapi fordulójá­
nak párosítása: Polgár—Vámos- 
pércs, Bi'harker észtés—Hajdűsám- 
son, Kaba—Nagykereki, Hajdúdo- 
rog—Téglás, Hajdúböszörmény— 
Sárrétudvar i, N ádudvar — Föl des, 
Nyíráhrány— Komád!. A hajdúbö­
szörményi mérkőzés a bajnokság 
kimenetelére is kihatással lesz.

JÁTSZVA TANULJUNK 
TORNÁSZNI, VÍVNI

A D. Törekvés ismét megkezdi 
gyermektanfolyamát, ahol a ha­
ladó lányok és fiúk. valamint ~ 
kezdők részére sporttanfolyam 
kezdődik. A beoszrtásnál figyelem­
be veszik az iskolai oktatás idő­
pontját, ezért délelőtt és délután 
is folynak oktatások. A tanfolya­
mok célja az, hogy a sporton ke­
resztül erős, egészséges, edzett 
fiatalság nevelődjék fel, akik ez 
életben is jobban megállják a 
helyüket. Jelentkezni lehet szep­
tember 1-én és 3-án. délután 4-től 
6-ig a IRinyadl u. 9. szám alatt 
és a folyamok megkezdése 
után az edziís színhelyén, a Fű- 
vészkert utcai általános iskola 
tornatermében.

A BP. SPARTAKUSZ—
D. TÖREKVÉS

N B I I- es lab dar ú gó- mérkőzé sen 
kiállított Kovács Sándort, a D. 
Törekvés balhátvédjét a fegyelmi 
bizottság egy bajnoki mérkőzé­
sen való szerepléstől eltiltotta 
így Kovács a vasárnapi békéscsa­
bai mérkőzésen nem szerepelhet

Rövid sporthírek
D. Postaigazgatóság! Törekvés —

D. Tatarozó városi bajnoki labda, 
rúgó rangadó mérkőzést rendez­
nek szombaton délután 5 órakor 
a GÖCS-pályán. — A megyei lat> 
darúgó társadalmi szövetség 
gyelmi bizottsága a Hajdúsámso 
ni FSK labdarúgói közűi Kiss La­
jost 3, Bodnár Imrét pedig 2 hét­
re eltiltotta a játéktól. Bukovszky 
István és Gorgyán Sándor pedig 
dorgálásban részesült. — D. Trak. 
tor —D. Dózsa OB II-es bajnoki 
nagypályás kézilabda-mérkőzést 
rendeznek vasárnap reggel 9 
órakor az Építők pályán, a D 
Dózsa nyerése esetén közelebb 
kerül a bajnokság megnyerésé­
hez, s így az OB I-hez. — A röp- 
labda megyei bajnokság őszi ide- 
nyének e'ső fordulóját vasárnap 
bonyolítják le.

APRÓHIRDETÉS

A NÉPLAP

thniÁzbt
Pálóczi Magda debreceni Lakos, 

lapunk levelezője betegsége ke­
zeltetése végett a budapesti Lu­
kács Fürdőbe szeretett volna ke­
rülni. Ehhez kérte a Néplap se­
gítségét. Pálóczi Magdát ma Bu­
dapesten, a Lukács Fürdőiben 
gyógykezelik.

*
A MOKÉP nem tartott rendsze­

res előadást a Beton-tanyai dol­
gozók részére. Ezt kifogásolta a 
többi dolgozó nevében, is Szása 
Gáborné levelezőnk. Szerkesztő­
ségünk kérésére a MOKÉP ín- 
tézkedett. így a Beton-tanyai dol­
gozók részére havonta kétszer 
rendszeres filmvetítést tart.

*
özv, Ványa Jánosné Tlsaacsege, 

Kossuth utca 40. szám alatti la­
kos bérügyben fordult szerkesz­
tőségünkhöz. A Megyei Postahi­
vatal hírlaposztálya értesítette 
szerkesztőségünket, hogy a bér- 
diferencia tévedésből történt. A 
különb öze ti összeg kifizetése meg­
történt. .

*
Sucsa Sándor, az Árkust Álla- 

mi Gazdaság dolgozója levelében 
•arról panaszkodott, hogy két 
gyermeke után nem kapta meg a 
családi pótlékot. A Szakszervezeti 
Társadalombiztosítási Közzpont in- 
tézkedett ebben az ügyben e Bu- 
csa Sándor az elmúlt napokban 
az elmaradt 450 forint családi 
pótlékot megkapta.

Anyakönyvi hírek
Születések: Tóth János Tlsaa- 

csege, Erzsébet; Satregye János 
Nagy szépéé, János; Hol Mihály 
Bellegelo 535, Mária; ökrös Béla 
CBcllia u 3 Csilla; Bádai Sándor 
I/1..Erzsébet; Balogh Imre 
Hajdúböszörmény, Eszter; Hóiba 
Péter Hajdúnánás, Zoltán; Katona 
Imre Püspökladány, Imre; Laka­
tos Márton Hossaúpályl, Katalin- 
Ne,gy G-uszlá-v Kaba, Ibolya, 

Halálozások: Perecsénvi Imré- né Tóth Margit Híd u7l6; Srittt 
3i Róza Sáránd,

DESZKA, léc és szarufára szóló 
utalvány eladó. Fodor Sándor, 
TB-KIintka, szemosztály.

LAKÓMENTES családi ház el­
adó. Barna utca 11.

ELADÓ egy féderes taliga éa 
egy ajtó. Sallai Imre u. 24.

ELADÓ Határ u. 8. számú háa 
400 négyszögöl földdel.

DESZKA, Léc ég cimbalom el­
adó. Nyíl u. 103.

SZÉP bútorozott szoba 2—3 jó 
magaviseletü diáknak kiadó. 
Bajcsy Zsilinszky u. 27.

ELADÓ góré. Komlóssy út 39.
SZÉP bútorozott szoba 2 — 3 jó 

magaviseletü diáknak, fürdőszo­
ba használattal kiadó. Szepesssé- 
gl utca 49.

A RÁKÓCZI utcai wc-ben aki 
megtalálta levéltárcámat, szemé­
lyi igazolványokkal együtt, az 
Iratokat a személyi igazolványban 
levő címre adja le.

AUTÓBUSZMEGÁLLÓ mellett, 
Kitihegyesi út közelében házhe­
lyek eladók. Mezeiné. Gyöngyössl

DIÁKLÁNYOKAT, vagy fiúkat 
felveszek. Boldogfalva u. 21. Te!.: 
39-61.

SAJAT termésű fajborok lite­
renként is kaphatók. Nap utca

EGY nő albérlőt felveszek. Pa­
csirta utca 10.

MÜKEPÉRCST bodóházri szőlős- 
kertben 280 kvadrát szőlő termé­
sével eladó a sárándn állomás­
nál. Érdeklődni lehet Pócsi Gyu­
la, Sáránd, északi űjtelep.

ELADÓ kertes ház. Érdeklődni 
Pétert la utca 2. II. ajtó.

ELCSERÉLEM egy szoba, kony­
ha, epeizos utcai lakásomat, ha­
sonló jószágtar tásossal. Nyugati 
u. 34.

MACS, ÜJosztáson. V/2 hold főid 
eladó. Érdeklődni ugyanott, Tóth 
József nénál.

ELADÓ Rigó utca 105. számú 
ház gyümölcsössel. Cserével is 
lehetséges, belvárosban.

EGY nagyon szép kombinált- 
szekrény eladó. Agárdi utca 2/a.

KEDDEN DÉLELŐTT megnyílt 
Londoniban az angol élelmiszer- 
kiállítás. Magyarország nemzeti 
ételeket, borokat és egyéb sze­
szesitalokat állít ki.

Értesítjük kedves vendé­
geinket, hogy szeptember 
1-től a

Cegléd b. 10.
számú fiókunkat

IFJOSÁQI BOLTTÁ
alakítjuk át, másodosztá­
lyú kiszolgálási árakkal. 
Jó minőségű munkával ál­
lunk Debrecen dolgozóinak 
rendelkezésére. Készíttesse 
hajfestését, tartós ondolá- 
lását az IFJÚSÁGI BOLT- 
ban.

A nagy érdeklődésre való 
tekintettel *az

ÚJ IDŐ
ára 1956. április 1-től je­

lentősen csökkent.
A lap új ára:

1 hóra 6,— Ft
negyedévre 18,— Ft 
félévre 36,— Ft
1 évre 72,— Ft

A példányonkénti ár 3,— 
Ft-ról 1,50-re csökkent. 
Az ŰJ IDŐ előfizethető ée 
példányonként lg kapható 
mindem postahivatalban ée 

a postás kézbesítőknél.

Xill LVlOLI

A

Saeptemticrl 
gyerniskeink 
elsőosztiá'lyosc| 
dalommal lé 
lommal az 
pondteihélteil 
először helyi 
mekfcen, amti 
éven kereszti! 
dMlhonukteá \i 
majd kis élef 
■szét, amely 
jent értelmi] 
Oj élet kezdi 
mukira. A jiálta 
szeres, kümolj 
ja dl, most vs 
Ilyenné forrni 
embei'.palantokl 
ezrei.

A kicsinyei 
eyobbak számi 
a mai. Uj haj 
tről is az állta 
és a tudómé 
területének a 
Kemény harc l 
már kemény J 
párosulnia. Öli 
tűk világán t| 
is nézik, és ej 
felfigyelnek, 
balk, aranál j<L 
Ihogy az áltálul 
.kája nélkíülözll 
tétéle az életül 
guliásuknak ésl

Pék.
Ugyancsak 

e középükülá.kl 
a magasabb mf 
váraiként védj! 
faágunkat a ni 
Soessék a tudoii 
és terjesszék aj 
ía tudomány 
gébek tuda-tát.

Középiskolás 
fiáink adják 
Után a középka 
jatt. nagyarányl 
bású szociálist! 
műnk megválói 
ra. ök már azl 
iáik neveltjei 
középiskolák,
mok, aikár gfrJ 
gyeinek, céBritűl 
san meghatároz! 
máziumi rendtaij 
tető oktatásügyi 
mi utasítás, anl 

giiminiáziumnT 
P4'™ és „ munfcl 
•iolgozó népünk 
ad van szolgáló 
szocialista embe 
vélnie. Ennek I 
marxista—lenimi 
általános, valami! 
k®i műveltséget 
képzést kell 
kell fejlesztenie 
munista viliágnéz 
PSi tulajdonság J 
Ziuzn egy rés/
• e és a főáskotyjJ
másrészt a 
Való gyors felfal 
«Hint admin:
egyéb munkákéi 
•ne ad alapot“
1011 amelyek 
gyermekeink elő, 
tij tanév kezdetéi 

A szülök é 
egyaránt érzik. 5| 
tiés mai szakaszál 
munka a tanult, 
^egizettek szám ú 
6? már, mint voi, 
lúgban“. EEenkezl 
ségizett fiatalok!

A nádudvl 
20 2í

_ A 4000 hol
"őrös Csillag

a
"^telepeim a - 

úgy számítj 
desen megkezd 
d rizs aratását 
***»'<* szerint 
B'^got várnak

rtzs silM
Szénit a mád

1


